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78. (PC2.3.)  Kuidas Sulle meeldib erinevat liiki muusika? Kui Sa ei tea mõnda neist 
muusikaliikidest, siis pane rist kasti „ma ei tea”. 
 

 
Palun tee rist igale reale. 

  
ma ei 

tea 

 
eriti ei 
meeldi 

 
ei meeldi 

 
on 

ükskõik 

 
meeldib

 
meeldib 

väga 
 

1. popmuusika Top X  
2. klassikaline muusika   
3. house/trance  
4. R&B/ Soul  
5. punk/hardcore  
6. heavy metal  
7. reggae/dub  
8. džäss/bluus  
9. hip-hop/ räpp  
10. rokk  
11. gothic (gooti)  
12. elektrooniline muusika   
13. kantrimuusika  
14. muu (kirjuta) 
....................................... 

      
 
 
 
 
 
                                           Aitäh Sulle ankeedi täitmise eest, oled olnud meile suureks abiks! 
 
     
 
 
                                                                    ILUSAT  KOOLIPÄEVA  JÄTKU! 
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 2005/2006    
 
     13  15-   
 
Просим  Тебя заполнить данную анкету. Отвечая на вопросы этой анкеты, Ты поможешь 
нам лучше понять, как живет молодежь в современной Эстонии.  Такую же анкету кроме 
школьников Эстонии, заполняет молодежь еще 39 стран. Всего в исследовании участвует 
несколько тысяч школьников.  

    , ,     
   . Это не тест и поэтому здесь нет ни правильных,  ни 

неправильных ответов. Нас интересует Твое мнение.  Так как на одни и те же вопросы 
отвечают школьники разных культур и с разными традициями, то какие-то вопросы могут 
показаться Тебе несколько необычными или смешными. Если какой-то вопрос будет для 
Тебя не понятным, то попроси помощи у проводящего исследование человека.  
По многим вопросам даны возможные варианты ответов.  ,    

    ,    ,    
 - . Иногда бывает трудно выбрать только один ответ, тогда подумай, 

какой вариант ответа подходит Тебе больше всего. На некоторые вопросы придется 
ответить предложением или выбрать правильный номер. Постарайся составить и записать 
короткие предложения с точной информацией. 
 
Ответы будут читать только научные сотрудники. Ни учителя, ни Твои родители их читать 
не будут. На вопросник свое имя писать не надо. 
Заполнение анкеты добровольное. 
 
 

Большое спасибо за помощь! 
 
Координатор исследования 
Катрин Аасвеэ,      
Тел.6593 969 
katrin.aasvee@tai.ee 
 
 
 
 
 
 

    

 
2005 

   
 
1. (M1)    ? 

   мальчик 
      девочка 
 
2. (M2)     ? 
       1     в 5 классе   
       2     в 7 классе   
       3     в 9 классе   
 
3. (M3)     ( )? 
 
                                                                     
янв      фев      март   апр     май    июнь  июль   авг      сент      окт     ноябр    дек 
  
4. (M4)     ( )? 
 
                                                                        
1989       1990     1991     1992     1993       1994     1995     1996   
 
 
5. (OPSI 2.4.)         ?  
  ...................................................... 
 
6. (EE1)   ,     ? ( , ) 
  город .............................................. 
  волость............................................. 
 

 
7.  (M32) Семьи бывают разные ( ,      , -  

      -          , . . 
   ,      ).       . 

,    ,   (     )  , 
          ,  

      . 
 
 

  
(1)     Мама  Отметь, пожалуйста,  сестер и 

братьев живет с Тобой вместе в семье 
(2)     Папа  (включая сводных сестер и братьев).  
(3)     Приемная мать/мачеха/ 
спутница жизни отца  

Если ни одного, то отметь в ответе „0” 
(ноль).    . 

(4)     Приемный отец/отчим/ спутник 
жизни матери  

Сколько братьев? ........... 
 

(5)     Бабушка Сколько сестер? ............ 
(6)     Дедушка  
(7)     Я живу в приемной семье /в 
детском доме  

 

(8)     Кто-то другой или живу где-то в 
другом месте: ( , ) 
.................................................... 
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1. (M1)    ? 

   мальчик 
      девочка 
 
2. (M2)     ? 
       1     в 5 классе   
       2     в 7 классе   
       3     в 9 классе   
 
3. (M3)     ( )? 
 
                                                                     
янв      фев      март   апр     май    июнь  июль   авг      сент      окт     ноябр    дек 
  
4. (M4)     ( )? 
 
                                                                        
1989       1990     1991     1992     1993       1994     1995     1996   
 
 
5. (OPSI 2.4.)         ?  
  ...................................................... 
 
6. (EE1)   ,     ? ( , ) 
  город .............................................. 
  волость............................................. 
 

 
7.  (M32) Семьи бывают разные ( ,      , -  

      -          , . . 
   ,      ).       . 

,    ,   (     )  , 
          ,  

      . 
 
 

  
(1)     Мама  Отметь, пожалуйста,  сестер и 

братьев живет с Тобой вместе в семье 
(2)     Папа  (включая сводных сестер и братьев).  
(3)     Приемная мать/мачеха/ 
спутница жизни отца  

Если ни одного, то отметь в ответе „0” 
(ноль).    . 

(4)     Приемный отец/отчим/ спутник 
жизни матери  

Сколько братьев? ........... 
 

(5)     Бабушка Сколько сестер? ............ 
(6)     Дедушка  
(7)     Я живу в приемной семье /в 
детском доме  

 

(8)     Кто-то другой или живу где-то в 
другом месте: ( , ) 
.................................................... 
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8. (M33)        , ,      
      ? 

 (1)   нет  →      9 
    
 
 (2)    да       
           ↓ 

    ? 
(1)     половину своего времени 
(2)     бываю там регулярно, но меньше половины своего времени 
(3)     иногда 
(4)     почти не бываю 
 

,  ,   : 
 
 

  
(1)     Мама  Отметь, пожалуйста,  сестер и 

братьев живет с Тобой вместе в семье 
(2)    Папа  (включая сводных сестер и братьев).  
(3)     Приемная мать/мачеха/ 
спутница жизни отца  

Если ни одного, то отметь в ответе „0” 
(ноль). Себя и ,   

( )   ,  
(4)     Приемный отец/отчим/ спутник 
жизни матери  

  . 
 

(5)     Бабушка Сколько братьев? ............. 
 

(6)     Дедушка  
(7)     Я живу в приемной семье /в 
детском доме  

Сколько сестер? .............. 

(8)     Кто-то другой или живу где-то в 
другом месте: пожалуйста,  
............................................................. 

 

  
 
9. (M51)   ,     ?  

(1)     очень хорошая 

(2)     хорошая 

(3)     средняя 

(4)     плохая 

(5)     очень плохая 

 
 
10. (M49)       12       

          ? 
(1)     ни одного раза 
(2)     один раз 
(3)     два раза 
(4)     более двух раз 

11. (M46)  . 
 
 
                        

Работает ли Твой отец? Работает ли Твоя мать? 
 (1)    Да  (1)     Да 

 
 (2)    Нет  (2)    Нет 

 
 (3)     Я не знаю  (3)     Я не знаю 

 
 (4)     У меня нет отца или я с ним не 
вижусь 

 (4)     У меня нет матери или я с ней не 
вижусь  

  
 ( ) , то напиши, 

пожалуйста, где он работает (например, 
больница, школа, магазин) 

 ( ) , то напиши, 
пожалуйста, где она работает (например, 
больница, школа, магазин) 

 
 

 …………………………………………    ………………………………………… 
  
  
Напиши, пожалуйста, как можно более 
точно, какую работу он выполняет 
(например, учитель, водитель автобуса) 

Напиши, пожалуйста, как можно более 
точно, какую работу он выполняет 
(например, учительница, продавщица) 

  

…………………………………………  ………………………………………… 
  
  

  ( ) , то почему Твой 
отец не работает? 
Выбери наиболее подходящий ответ и 
поставь в квадратике крестик. 

  ( ) , то почему Твоя 
мать не работает? 
 
 
 

(1)     Он болеет, на пенсии или учится (1)  Она болеет, на пенсии или учится  
 

(2)    Он ищет работу (2)     Она ищет работу  
 

(3)     Он заботится о других членах 
семьи или занят дома 

(3)    Она заботится о других членах 
семьи или домохозяйка 
 

(4)     Я не знаю (4)     Я не знаю 
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11. (M46)  . 
 
 
                        

Работает ли Твой отец? Работает ли Твоя мать? 
 (1)    Да  (1)     Да 

 
 (2)    Нет  (2)    Нет 

 
 (3)     Я не знаю  (3)     Я не знаю 

 
 (4)     У меня нет отца или я с ним не 
вижусь 

 (4)     У меня нет матери или я с ней не 
вижусь  

  
 ( ) , то напиши, 

пожалуйста, где он работает (например, 
больница, школа, магазин) 

 ( ) , то напиши, 
пожалуйста, где она работает (например, 
больница, школа, магазин) 

 
 

 …………………………………………    ………………………………………… 
  
  
Напиши, пожалуйста, как можно более 
точно, какую работу он выполняет 
(например, учитель, водитель автобуса) 

Напиши, пожалуйста, как можно более 
точно, какую работу он выполняет 
(например, учительница, продавщица) 

  

…………………………………………  ………………………………………… 
  
  

  ( ) , то почему Твой 
отец не работает? 
Выбери наиболее подходящий ответ и 
поставь в квадратике крестик. 

  ( ) , то почему Твоя 
мать не работает? 
 
 
 

(1)     Он болеет, на пенсии или учится (1)  Она болеет, на пенсии или учится  
 

(2)    Он ищет работу (2)     Она ищет работу  
 

(3)     Он заботится о других членах 
семьи или занят дома 

(3)    Она заботится о других членах 
семьи или домохозяйка 
 

(4)     Я не знаю (4)     Я не знаю 
 

 
 
 
 
 
 



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

244

EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

12. (FC3.3.) ,  ,  ( )    ? 
 
Пожалуйста, поставь крестик в клеточке напротив 
той цифры, которая лучше всего отражает Твои 
чувства. 
 

 
 10     

( ),  
  

 9 
 8 
 7 
 6 
 5 
 4 
 3 

2 
 1 
 0    

( ),   
  

 
 
13. (M34)          

 ? 
, ,         .  

 Очень 
легко 

Легко Сложно Очень 
сложно 

У меня нет 
такого 

человека или 
я с ним не 
вижусь  

1. С отцом 

2.С отчимом/ приемным 
отцом (или спутник жизни 
матери) 
3. С матерью 

4. С мачехой/приемной 
матерью (или спутницей 
жизни отца) 
5. Со старшим 
братом/братьями 
6. Со старшей 
сестрой/сестрами 
7. С лучшим 
другом/подругой 
8. С друзьями того же 
пола, что и Ты 
9. С друзьями 
противоположного пола 
10. С бабушкой 

11. С дедушкой 

12. С кем-нибудь другим 
(  ) …………… 
      
 

 
 
 
14. (M40)        ? , ,  

 ! 

(1)      отличное 
(2)      хорошее 
(3)      посредственное 
(4)     очень плохое  
 
15. M9)    (  )? ………      
 
16. M10)     (  )? .......……   
 
17. (M41)     
 

  .  
Самая верхняя ступенька этой лестницы, 10, 
означает, что Ты очень доволен(а) своей жизнью 
(отличная, самая замечательная жизнь) а нижняя 
ступенька этой лестницы, 0, означает для Тебя 
противную, самую плохую жизнь. 
 
Как ты считаешь, какой ступенькой Ты оценил(а) бы 
свою жизнь на данный момент? Поставь, 
пожалуйста, крестик в той клеточке, которая 
соответствует этому номеру ступеньки. 
 
 

 
 10   

 9 
 8 
 7 
 6 
 5 
 4 
 3 
 2 
 1 
 0   

 
 
 
 
18. (VIP4.1.)         12  ,   

 ( )            ( )  
( ),   ( )    ? 

(1)   да 
(2)   нет 

 
19.  (VIP4.2.)  ( )       12   

? 
      (1)    да  
      (2)    нет 
 

  ,  ( )   -    , , 
    : 6 555 688, (      1900    700 

)   6 314 300 (       900    2000  и     1000    2000;   
      ). 
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14. (M40)        ? , ,  

 ! 

(1)      отличное 
(2)      хорошее 
(3)      посредственное 
(4)     очень плохое  
 
15. M9)    (  )? ………      
 
16. M10)     (  )? .......……   
 
17. (M41)     
 

  .  
Самая верхняя ступенька этой лестницы, 10, 
означает, что Ты очень доволен(а) своей жизнью 
(отличная, самая замечательная жизнь) а нижняя 
ступенька этой лестницы, 0, означает для Тебя 
противную, самую плохую жизнь. 
 
Как ты считаешь, какой ступенькой Ты оценил(а) бы 
свою жизнь на данный момент? Поставь, 
пожалуйста, крестик в той клеточке, которая 
соответствует этому номеру ступеньки. 
 
 

 
 10   

 9 
 8 
 7 
 6 
 5 
 4 
 3 
 2 
 1 
 0   

 
 
 
 
18. (VIP4.1.)         12  ,   

 ( )            ( )  
( ),   ( )    ? 

(1)   да 
(2)   нет 

 
19.  (VIP4.2.)  ( )       12   

? 
      (1)    да  
      (2)    нет 
 

  ,  ( )   -    , , 
    : 6 555 688, (      1900    700 

)   6 314 300 (       900    2000  и     1000    2000;   
      ). 
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20. (M39)           …?  
 

, ,   . 
 почти 

каждый 
день 

нескольк
о раз в 
неделю 

почти 
каждую 
неделю 

почти 
каждый 
месяц 

редко или 
никогда 

1. болела голова      
2. болел живот      
3. болела спина      
4. было чувство хандры, 
печали 

     
5. была раздраженность и 
плохое настроение  

     
6. нервозность      
7. были проблемы со сном (с 
засыпанием) 

     
 8. было головокружение или 
сонливость 

     
 
21. (M8)   ,  ………?    
(1)     слишком худой (ая) 
(2)      немного худой (ая) 
(3)      ни полный(ая) ни худой(ая)  
(4)      немного полноват(а)  
(5)      слишком полный (ая) 
 
 
 

  
 
ОТВЕЧАЮТ ТОЛЬКО ДЕВОЧКИ 
22. (M53)      ( )? 
 (1)     нет 
 (2)     да, это произошло, когда мне было ………лет и ........месяцев. 
 
ОТВЕЧАЮТ ТОЛЬКО МАЛЬЧИКИ 
23.(OP P1)       ? 
(1)     нет  
(2)     да, первый раз это произошло, когда мне было.........  лет и ....... месяцев.  
   
 
 
ДАЛЕЕ ОТВЕЧАЮТ ВСЕ 
 
24. (M24)  ( )   -     (   

 «  », «  », « »    
) ? 

(1)     да 
(2)     нет  
 
 

 
25. (M25)     ,    ( )   

?  
(1)     я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения  
(2)     в 11 лет или раньше 
(3)     в 12 лет 
(4)     в 13 лет 
(5)     в 14 лет 
(6)     в 15 лет 
(7)     в 16 лет 
 
 

        / . 
 
26.  (M26)       ( )    

/ ,   ( )      ?   
(    ) 
Я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения     

   
Мы ничем не пользовались, чтобы предохраниться          
от беременности                                                                                                                   

  
                       

 
Противозачаточные таблетки    
Презервативы      
Прерывание полового акта    
Противозачаточная пена или крем    
Биологический цикл или 
календарный метод (подcчет 
опасных дней)  

  

Противозачаточный пластырь, 
вагинальное кольцо 

  
СОС таблетки после полового акта     
Другой метод   
Затрудняюсь ответить   

 
 
27. (M27) ( )      ,     

    ? 
(1)     я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения  
(2)     да 
(3)     нет 
 
 
 

   
 

   .    ,  
         

  :    , ,   
. .      ,       
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25. (M25)     ,    ( )   

?  
(1)     я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения  
(2)     в 11 лет или раньше 
(3)     в 12 лет 
(4)     в 13 лет 
(5)     в 14 лет 
(6)     в 15 лет 
(7)     в 16 лет 
 
 

        / . 
 
26.  (M26)       ( )    

/ ,   ( )      ?   
(    ) 
Я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения     

   
Мы ничем не пользовались, чтобы предохраниться          
от беременности                                                                                                                   

  
                       

 
Противозачаточные таблетки    
Презервативы      
Прерывание полового акта    
Противозачаточная пена или крем    
Биологический цикл или 
календарный метод (подcчет 
опасных дней)  

  

Противозачаточный пластырь, 
вагинальное кольцо 

  
СОС таблетки после полового акта     
Другой метод   
Затрудняюсь ответить   

 
 
27. (M27) ( )      ,     

    ? 
(1)     я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения  
(2)     да 
(3)     нет 
 
 
 

   
 

   .    ,  
         

  :    , ,   
. .      ,       
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    ,   ( )   ( ).   
            , 

        .    
  ,        

  . 
 
28. (M30)            ? 
(1)     меня не унижали в течение двух последних месяцев  
(2)     это случалось только один или два раза 
(3)     это случалось 2 или  3 раза в месяц 
(4)     это случалось примерно один раз в неделю 
(5)     это случалось несколько раз в неделю 
 
29.  (M31)     ( ) -      ? 
(1)     я не унижал (а) других учеников в школе в течение последних месяцев 
(2)     это случалось только один или два раза 
(3)     это случалось 2 или  3 раза в месяц  
(4)     это случалось примерно один раз в неделю  
(5)     это случалось несколько раз в неделю  
 
 
 

     ( )  . 
 
30.  (M28)     12   ( )   

 ( ),   ( )       
? 

, ,    . 
(1)     у меня не было телесных повреждений в течение последних 12 месяцев 
(2)     1 раз 
(3)     2 раза 
(4)     3 раза 
(5)     4 раза или больше 
 
31.  (M29)     12   ( )  ?  
(1)     я ни разу не дрался(лась)в течение последних 12 месяцев 
(2)     1 раз 
(3)     2 раза 
(4)     3 раза 
(5)     4 раза и больше 
 
32.  (VIP2.1.)      ( )    12 ,     

( )  ?  
(1)     я ни разу не дрался(лась)в течение последних 12 месяцев  
(2)     с совершенно чужим человеком 
(3)     с родителями или с кем-то другим взрослым членом семьи 
(4)     с братом или с сестрой 
(5)     со своим мальчиком/ девочкой или с мальчиком/девочкой, приглашенным(ой) на 
свидание  
(6)     с другом(подругой)  или знакомым(ым) 
(7)     с кем-то, кто здесь не перечислен  
 
 

   
 
 
33. (M5)      (выпиваешь более одной чашки молока или 
сока)?  
 

, ,  ,       (   
  )     .  

              
   

               
   

 
1    я никогда не завтракаю в 
         будние дни  

1     я никогда не завтракаю в выходные 
           дни  

2    один раз в неделю 2     я обычно завтракаю в один из выходных 
           дней (  в субботу  в воскресенье) 

3    два раза в неделю 3     я обычно завтракаю  в субботу  в 
           воскресенье 

4    три раза в неделю  
 

5    четыре раза в неделю  
 

6    пять раз в неделю  
 

 
 
34. (EE2)         ( , )?  
 

, ,  ,        (    
 )     .  

              
   

               
   

 
1    я никогда не обедаю в 
         будние дни  

1     я никогда не обедаю в выходные 
           дни  

2    один раз в неделю 2      я обычно обедаю в один из выходных  
           дней (  в субботу  в воскресенье) 

3    два раза в неделю 3     я обычно обедаю  в субботу  в 
           воскресенье 

4    три раза в неделю  
 

5    четыре раза в неделю  
 

6    пять раз в неделю  
 

 
 
35. (M52)          ,   
      .      ? 

 (1)    всегда 
 (2)   часто 
 (3)    иногда 
 (4)    никогда 
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33. (M5)      (выпиваешь более одной чашки молока или 
сока)?  
 

, ,  ,       (   
  )     .  

              
   

               
   

 
1    я никогда не завтракаю в 
         будние дни  

1     я никогда не завтракаю в выходные 
           дни  

2    один раз в неделю 2     я обычно завтракаю в один из выходных 
           дней (  в субботу  в воскресенье) 

3    два раза в неделю 3     я обычно завтракаю  в субботу  в 
           воскресенье 

4    три раза в неделю  
 

5    четыре раза в неделю  
 

6    пять раз в неделю  
 

 
 
34. (EE2)         ( , )?  
 

, ,  ,        (    
 )     .  

              
   

               
   

 
1    я никогда не обедаю в 
         будние дни  

1     я никогда не обедаю в выходные 
           дни  

2    один раз в неделю 2      я обычно обедаю в один из выходных  
           дней (  в субботу  в воскресенье) 

3    два раза в неделю 3     я обычно обедаю  в субботу  в 
           воскресенье 

4    три раза в неделю  
 

5    четыре раза в неделю  
 

6    пять раз в неделю  
 

 
 
35. (M52)          ,   
      .      ? 

 (1)    всегда 
 (2)   часто 
 (3)    иногда 
 (4)    никогда 
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36. (M6)            
….?   

 
     , ,        

 Никогда менее 
одного 
раза в 
неделю 

 

один раз 
в неделю 

2-4 дня в 
неделю 

5-6 
дней в 
неделю 

один раз в 
день, 
каждый 
день 

каждый 
день, 
более 
одного 
раза в 
день 

1. Фрукты        
2. овощи        
3. сладости (конфеты 
или шоколад) 

       
4. Кока-кола или другие 
сладкие напитки, 
содержащие сахар  

       

5. Кока или другие 
прохладительные 
напитки с заменителем 
сахара (диетические, 
light) 

       

6.  нежирное молоко  
(до 2,5% жирности) 

       
7. цельное молоко, в т.ч. 
парное молоко (более 
3,2% жирности) 

       

8. сыр        
9. другие молочные 
продукты (йогурт, пудинг, 
творог, сырки и т.п.) 

       

10. хлопья (кукурузные 
хлопья, мюсли, рисовые 
шарики и т.п.) 

       

11. булка        
12. хлеб     
13. картофельные чипсы        
14. картофель-фри        
15. рыба        
16. витаминные добавки        
17. энергетические 
напитки 

       
18. каша        
19. гамбургер        
20. пицца        

 
 
37. (M11)      ?  

, ,     : 
(1)     чаще одного раза в день 
(2)     один раз в день 
(3)     по крайней мере, один раз в неделю, но не каждый день 
(4)     реже одного раза в неделю  
(5)     никогда 

38. (M7)         -   ,  
? 

(1)    нет, мой вес в норме 
(2)     нет, но мне следует немного похудеть 
(3)     нет, так как мне нужно немного поправиться (прибавить в весе) 
(4)      да 
 
 
39. (ED 3.3.) ( )      12   , ( )  

    ( ) -  ,    
   (уменьшить/сохранить/прибавить)? 

           1)     нет →      42 
           2)     да 
 
 
40.  (ED 3.4.)      12   ( )  , 

 ? 
1)    ни разу 
2)    1-2 раза 
3)    3-4 раза 
4)    5-6 раз 
5)    7 или более раз 

 
41. (ED 3.5.)        ( )  

  12 ,       (уменьшить, 
сохранить, прибавить)? 
           

 
1.  занимаюсь спортом   
2. пропускал(а) некоторые приемы пищи   
3. голодал(а) (не ел(а), постился(лась) 24 часа 
или дольше) 

  
4. ел(а) меньше сладкого   
5. ел(а) меньше жирной пищи   
6. пил(а) меньше сладких напитков   
7. ел(а) меньше (более маленькие порции)   
8. ел(а) больше фруктов и овощей   
9. пил(а) больше воды   
10. ограничивал(а) выбор блюд и ел(а) только 
что-то одно или несколько блюд – только 
фрукты и овощи, только пил(а), ел(а) только 
хлеб и т.п. 

  

11. вызывал(а) у себя рвоту   
12. пользовался(лась) таблетками для 
похудания или слабительные 

  
13. больше курил(а)   
14. сидел(а) на диете под специальным 
наблюдением  

  
15. ел(а) больше   
16. что-нибудь другое ( ) 
..................................................................................
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38. (M7)         -   ,  
? 

(1)    нет, мой вес в норме 
(2)     нет, но мне следует немного похудеть 
(3)     нет, так как мне нужно немного поправиться (прибавить в весе) 
(4)      да 
 
 
39. (ED 3.3.) ( )      12   , ( )  

    ( ) -  ,    
   (уменьшить/сохранить/прибавить)? 

           1)     нет →      42 
           2)     да 
 
 
40.  (ED 3.4.)      12   ( )  , 

 ? 
1)    ни разу 
2)    1-2 раза 
3)    3-4 раза 
4)    5-6 раз 
5)    7 или более раз 

 
41. (ED 3.5.)        ( )  

  12 ,       (уменьшить, 
сохранить, прибавить)? 
           

 
1.  занимаюсь спортом   
2. пропускал(а) некоторые приемы пищи   
3. голодал(а) (не ел(а), постился(лась) 24 часа 
или дольше) 

  
4. ел(а) меньше сладкого   
5. ел(а) меньше жирной пищи   
6. пил(а) меньше сладких напитков   
7. ел(а) меньше (более маленькие порции)   
8. ел(а) больше фруктов и овощей   
9. пил(а) больше воды   
10. ограничивал(а) выбор блюд и ел(а) только 
что-то одно или несколько блюд – только 
фрукты и овощи, только пил(а), ел(а) только 
хлеб и т.п. 

  

11. вызывал(а) у себя рвоту   
12. пользовался(лась) таблетками для 
похудания или слабительные 

  
13. больше курил(а)   
14. сидел(а) на диете под специальным 
наблюдением  

  
15. ел(а) больше   
16. что-нибудь другое ( ) 
..................................................................................
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  –    ,       
   .       

,    ,     ,   . 
    :  ,  ( ) , 

  ,   , ,   , , 
   . 

     , ,     ( ) 
 ( )  .  

 
42. (M12)      7   ( )    

  ( . . 60 )  ?  
 

, ,     : 
 

0 дней 
 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

6 
 

7 дней 
 
 
 

    
 
43. (M18) ( )   - ? (по крайней мере, одну сигарету, сигару или 
 одну трубку)  
(1)     да 
(2)     нет  
 
44. (M19)       ? 
(1)     каждый день 
(2)     по меньшей мере один раз в неделю, но не каждый день 
(3)     менее одного раза в неделю 
(4)     я не курю 
 
45. (M20)         ?  

   ,   ( )    . 
, ,        . 

 
 каждый 

день 
каждую 
неделю 

каждый 
месяц 

редко Никогда 

1. пиво (и домашнее пиво)      
2. вино (в т.ч. и шампанское, 
домашнее вино) 

     
3. крепкие алкогольные напитки 
(водка, коньяк, ликер, виски, 
ром, текила) 

     

4. слабые коктейли, 
содержащие алкоголь  
( , Smirnoff Ice, Bacardi 
Breezer, Long Drink) 

     

5. сидр      
6. любой другой напиток, 
содержащий алкоголь, напиши  
........................................ 

     

 
46. (M21)  ( )   -     ,  ( ) 

-  ( )?  
(1)     нет, никогда 
(2)     да, одни раз 
(3)     да, 2-3 раза 
(4)     да, 4-10 раз 
(5)     да, более 10 раз 
 
 
47. (M22)     ,    ( ) -    

?   
  

, ,      .  ,   
,    ( ),     «  ». 

  
ни разу 

 
 в 11 лет 

 
в 12 лет 

 
в 13 лет 

 
в 14 лет 

 
в 15 
лет 

 
в 16 
лет 

 
1. выпил(а) 
алкоголя (больше 
одной рюмки 

  

2. был(а) 
пьяным(ной) 
 

  

3. выкурил первую 
сигарету (сделал(а) 
более одной 
затяжки) 

  

4. курил(а) «травку» 
например, 
марихуану 
 

  

 
 
 
48. (M23)   ( )   -  « »? 
  

, ,       
 Ни 

разу 
1 или 
2 раза 

3-5 
раз 

6-9 
раз 

10-19 
раз 

20-39 
раз 

40 раз 
или 
больше

1. в течение своей 
жизни 

  
2. в течение 
последнего года (12 
месяцев)  

  

3. в течение 
последнего месяца (30 
дней)  

  

 
 

 



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

253

 
46. (M21)  ( )   -     ,  ( ) 

-  ( )?  
(1)     нет, никогда 
(2)     да, одни раз 
(3)     да, 2-3 раза 
(4)     да, 4-10 раз 
(5)     да, более 10 раз 
 
 
47. (M22)     ,    ( ) -    

?   
  

, ,      .  ,   
,    ( ),     «  ». 

  
ни разу 

 
 в 11 лет 

 
в 12 лет 

 
в 13 лет 

 
в 14 лет 

 
в 15 
лет 

 
в 16 
лет 

 
1. выпил(а) 
алкоголя (больше 
одной рюмки 

  

2. был(а) 
пьяным(ной) 
 

  

3. выкурил первую 
сигарету (сделал(а) 
более одной 
затяжки) 

  

4. курил(а) «травку» 
например, 
марихуану 
 

  

 
 
 
48. (M23)   ( )   -  « »? 
  

, ,       
 Ни 

разу 
1 или 
2 раза 

3-5 
раз 

6-9 
раз 

10-19 
раз 

20-39 
раз 

40 раз 
или 
больше

1. в течение своей 
жизни 

  
2. в течение 
последнего года (12 
месяцев)  

  

3. в течение 
последнего месяца (30 
дней)  
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49. (M42)    ,          
 ,     ? 

(1)     очень хорошо справляется 
(2)     хорошо справляется 
(3)     средне справляется 
(4)     справляется ниже среднего 
 
 
50.  (M43)      ?  
(1)     очень нравится 
(2)     скорее нравится 
(3)     скорее не нравится  
(4)     совсем не нравится 
 
 
51. (M44)       . 

( )       ?  
 

, ,      . 
 полностью 

согласен(а) 
скорее 
согласен 

(а) 

затруд-
няюсь 
ответить 

скорее не 
согласе(a) 

 

совсем не 
согласен(а) 

1. Моим одноклассникам 
нравится быть вместе 

 
2. Большинство моих 
одноклассников приветливы и 
готовы помочь 

 

3. Одноклассники ценят меня 
таким(ой), какой(ая) я есть. 

 
 
 
 
52. (M45)      ? 
(1)     совсем нет 
(2)     немного, чуть-чуть 
(3)     в какой-то мере 
(4)     очень напряженная 
 
 
53. (PA2.1.)    , ,   ,    

? 
(1)     менее 5 минут 
(2)     5-15 минут 
(3)    15-30 минут 
(4)     от 30 минут до 1 часа 
(5)     более 1 часа 

 

54.  (PA2.2.)         ?    
    … 

( , ,    ) 
(1)    иду пешком 
(2)    еду на велосипеде 
(3)    еду на автобусе, на трамвае, на троллейбусе 
(4)    еду на машине, на мотоцикле, на мопеде 
(5)    каким-нибудь другим способом 

 

    
 

55. (M35)          ?  

         

 ( ) 
 

 ( ) 
 

(1)     ни одного (1)    ни одной 
(2)    один (2)     одна 
(3)     два (3)     две 
(4)     три или больше (4)     три или больше 
 
 
56. (M36)          

( / )   ? 
          

 
0 дней 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 дней 

 
 
 
57. (M37)         /  
( )?  
 

 
0 

вечеров 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
6 

 
       7 
вечеров

 
 
58.  (M38)       /  ( )  

,   ( , MM )    ?  
(1)     редко или никогда 
(2)     1 или 2 дня в неделю 
(3)     3 или 4 дня в неделю 
(4)     5 или 6 дней в неделю  
(5)     каждый день 
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54.  (PA2.2.)         ?    
    … 

( , ,    ) 
(1)    иду пешком 
(2)    еду на велосипеде 
(3)    еду на автобусе, на трамвае, на троллейбусе 
(4)    еду на машине, на мотоцикле, на мопеде 
(5)    каким-нибудь другим способом 

 

    
 

55. (M35)          ?  

         

 ( ) 
 

 ( ) 
 

(1)     ни одного (1)    ни одной 
(2)    один (2)     одна 
(3)     два (3)     две 
(4)     три или больше (4)     три или больше 
 
 
56. (M36)          

( / )   ? 
          

 
0 дней 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 дней 

 
 
 
57. (M37)         /  
( )?  
 

 
0 

вечеров 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
6 

 
       7 
вечеров

 
 
58.  (M38)       /  ( )  

,   ( , MM )    ?  
(1)     редко или никогда 
(2)     1 или 2 дня в неделю 
(3)     3 или 4 дня в неделю 
(4)     5 или 6 дней в неделю  
(5)     каждый день 
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     / ,     
    .   

 
 
59. (PC1.1.)          ? (   

!) 
................  (  )    ..................... (напиши число) 

 
60. (PC1.2.)     /  … 
(1)    моложе тебя 
(2)    старше тебя 
(3)    более менее одного возраста 
(4)    разного возраста  

 
61.  (PC1.3.) ,    /     .   

   /   ?  
(1)    один год или меньше года 
(2)    несколько лет 
(3)    с раннего детства 
 
 
62.  (PC1.4.)    /      (  

)…….. 
, ,      . 

 
63. (PC1.5.)  -      ,    

 /  , ,  /   . ( ) 
    ,   /    ?  

   . 
(1)    полностью согласен(а) 
(2)    скорее согласен(а) 
(3)    затрудняюсь ответить 
(4)    скорее не согласен(а) 
(5)    совсем не согласен(а) 
 
64. (PC.1.6.)        / ,     

? 
(1)    обычно я решаю, мы будем делать 
(2)    друзья и я мы решаем вместе, мы решаем на равных 
(3)    друзья и я мы решаем вместе,, но обычно я делаю то, что считают друзья 
(4)    обычно решает один из моих друзей  

 всегда, почти 
всегда 

 

иногда 
 

никогда, почти 
никогда 

они с ними 
не знакомы 

1. другие ученики из Твоей 
школы 

    

2. другие ровесники   
(не из Твоей школы) 

    

3. твои родители     
4. твои учителя     

 
    ,       
 . 

 
65. (PC2.1.)             

 -     ? 
 

 
 
 
 
 

 
мы этим 
вместе не 
занимаем
ся 
 
 

 
один раз в 
неделю или 
чаще  

 
2-3 раза в 
месяц 

 
 

 
еще реже 

1. слушаем музыку /танцуем  
2. занимаемся, вместе 
выполняем домашнее задание  
3. занимается спортом  
4. играем (настольные игры, 
компьютерные игры)  
5. беседуем, когда бываем 
вместе с друзьями   
6. общаемся по интернету   
7. гуляем  
8. выходим куда-нибудь 
/веселимся (в пабе, на 
дискотеке, на улице) 

 

9. идем в кино, в театр или на 
концерт  
10. занимаемся каким-нибудь 
творчеством (играем на 
музыкальных инструментах, 
поем, занимаемся 
изобразительным искусством 
или самодеятельностью) 

 

11. участвуем в добровольных 
движениях ("  ", 
"  ", "  

" и др.)  

 

12. мы ничем особенным не 
занимаемся (просто так 
слоняемся, рассматриваем) 

 

13. занимаемся чем-нибудь 
другим, чем? 

...................................... 
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    ,       
 . 

 
65. (PC2.1.)             

 -     ? 
 

 
 
 
 
 

 
мы этим 
вместе не 
занимаем
ся 
 
 

 
один раз в 
неделю или 
чаще  

 
2-3 раза в 
месяц 

 
 

 
еще реже 

1. слушаем музыку /танцуем  
2. занимаемся, вместе 
выполняем домашнее задание  
3. занимается спортом  
4. играем (настольные игры, 
компьютерные игры)  
5. беседуем, когда бываем 
вместе с друзьями   
6. общаемся по интернету   
7. гуляем  
8. выходим куда-нибудь 
/веселимся (в пабе, на 
дискотеке, на улице) 

 

9. идем в кино, в театр или на 
концерт  
10. занимаемся каким-нибудь 
творчеством (играем на 
музыкальных инструментах, 
поем, занимаемся 
изобразительным искусством 
или самодеятельностью) 

 

11. участвуем в добровольных 
движениях ("  ", 
"  ", "  

" и др.)  

 

12. мы ничем особенным не 
занимаемся (просто так 
слоняемся, рассматриваем) 

 

13. занимаемся чем-нибудь 
другим, чем? 

...................................... 
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66. (PC2.2.)     / ,    
    ,    

           
.   

 
 никогда 

или редко 
иногда часто я не знаю 

1. хорошо справляется со 
школой 
 

    

2. курит 
 

    
3. напивается 
 

    
4. пользовался наркотиками, 
чтобы покайфовать 

    
5. носит с собой оружие, 
например, нож 

    
6. участвует с другими в 
организованных спортивных 
мероприятиях 

    

7. ходит в кружки по интересам     
8. хорошие взаимоотношения с 
родителями 

    
9. имеет сексуальные связи       
10. заботится об окружающей 
среде  

    
11. помогает нуждающемуся в 
помощи  

    
 
 
 

 , ,  ,     
     /    

 
67.  (M15)            
(  . .   )?  

, ,      –    ( . .     
)      –   ( , ). 

  
   

 

          
   

(1)    ни одного часа  (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день  (3)    примерно один час в день 
(4)    примерно два часа в день  (4)    примерно два часа в день 
(5)    примерно три часа в день (5)   примерно три часа в день  
(6)    примерно четыре часа в день (6)    примерно четыре часа в день  
(7)    примерно пять часов в день  (7)    примерно пять часов в день  
(8)    примерно шесть часов в день (8)    примерно шесть часов в день 
(9)    примерно семь или больше 
часов в день  

(9)    примерно семь или больше часов в 
 день  

 
 

68. (M16)      , ,       
    , -     ( , 

Playstation, Xbox, GameCube  .)? 
, ,      –    ( . .     

)      –   ( , ). 
 

   
 

 
   

(1)    ни одного часа  (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день  (3)    примерно один час в день 
(4)    примерно два часа в день (4)    примерно два часа в день 
(5)    примерно три часа в день (5)    примерно три часа в день 
(6)    примерно четыре часа в день  (6)    примерно четыре часа в день 
(7)    примерно пять часов в день (7)    примерно пять часов в день 
(8)    примерно шесть часов в день  (8)    примерно шесть часов в день  
(9)   примерно семь или больше часов в 
день 

(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

 
 
69.  (M17)            

 (   on-line,  ,  - ,   
   . .? 

, ,      –    ( . .     
)      –   ( , ). 

 
   

 

 
   

(1)    ни одного часа (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день (3)    примерно один час в день  
(4)    примерно два часа в день (4)    примерно два часа в день  
(5)    примерно три часа в день  (5)    примерно три часа в день  
(6)    примерно четыре часа в день  (6)    примерно четыре часа в день 
(7)    примерно пять часов в день  (7)    примерно пять часов в день  
(8)    примерно шесть часов в день  (8)    примерно шесть часов в день  
(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

 
 
70. (M50)     ?  
(1)     ни одного 
(2)     один 
(3)     два 
(4)    более двух 
 
71. (47)      ,   ?  
(1)    нет 
(2)     да, один 
(3)     да, два  или больше 
 
72. (M48)       (       )?  
(1)     нет 
(2)     да 
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68. (M16)      , ,       
    , -     ( , 

Playstation, Xbox, GameCube  .)? 
, ,      –    ( . .     

)      –   ( , ). 
 

   
 

 
   

(1)    ни одного часа  (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день  (3)    примерно один час в день 
(4)    примерно два часа в день (4)    примерно два часа в день 
(5)    примерно три часа в день (5)    примерно три часа в день 
(6)    примерно четыре часа в день  (6)    примерно четыре часа в день 
(7)    примерно пять часов в день (7)    примерно пять часов в день 
(8)    примерно шесть часов в день  (8)    примерно шесть часов в день  
(9)   примерно семь или больше часов в 
день 

(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

 
 
69.  (M17)            

 (   on-line,  ,  - ,   
   . .? 

, ,      –    ( . .     
)      –   ( , ). 

 
   

 

 
   

(1)    ни одного часа (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день (3)    примерно один час в день  
(4)    примерно два часа в день (4)    примерно два часа в день  
(5)    примерно три часа в день  (5)    примерно три часа в день  
(6)    примерно четыре часа в день  (6)    примерно четыре часа в день 
(7)    примерно пять часов в день  (7)    примерно пять часов в день  
(8)    примерно шесть часов в день  (8)    примерно шесть часов в день  
(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

 
 
70. (M50)     ?  
(1)     ни одного 
(2)     один 
(3)     два 
(4)    более двух 
 
71. (47)      ,   ?  
(1)    нет 
(2)     да, один 
(3)     да, два  или больше 
 
72. (M48)       (       )?  
(1)     нет 
(2)     да 
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73. (EE3)  ( )  -  ?  
(1)     да 
(2)     нет 
 
74.  (EE4)        ? 
(1)     каждый день 
(2)     по крайней мере, один раз в неделю, но не каждый день 
(3)     менее одного раза в неделю 
(4)     я не курю 
 

  ,    ( )   . 
 
75. (M13)            

,        ? 
(1)   каждый день 
(2)   от 4 до 6 раз в неделю 
(3)   от 2 до 3 раз в неделю 
(4)   один раз в неделю 
(5)   один раз в месяц 
(6)   реже, чем один раз в месяц 
(7)   никогда 
 
76.  (M14)           

( ) ,        ? 
(1)   ни одного часа 
(2)   приблизительно полчаса 
(3)   приблизительно час 
(4)   приблизительно от 2 до 3 часов 
(5)   приблизительно от  4 до 6 часов 
(6)   7 часов и дольше 
 
77. (PA 3.1.)           ( ) 

,    ( )        ,  
,      ?  

,     .   
 очень

важно 
важно совсем не 

важно         
 

1. наличие тротуара или велосипедной 
дорожки на протяжении всего пути от 
дома до школы 

    

2. более широкий тротуар или дорожка        
3. не такое интенсивное движение     
4.надежно оставлять/хранить 
велосипед  в школе 

    

5. безопасные переходы через дорогу     
6. соученик, с кем можно вместе ходить 
пешком в школу 

    

7. не нужно бояться нанесения обид 
или нападения   

    

8. в школе имеются шкафчики с 
замками для хранения вещей  

    

9. жить ближе к школе     
10. лучшее уличное освещение     

 
78. (PC2.3.)   ,        

.     -     ,   
  «   ». 

 
,     . 

  
я не 
знаю 

 
не 

особенно 
нравится 

 
не 

нравится 

 
всеравно/ 
без- 

различно 
 

 
нравится 

 
очень 
нравится 

1. попмузыка Top X    
2. классическая музыка     
3. house/trance    
4. R&B/     
5. панк/hardcore    
6. heavy metal    
7. reggae/dub    
8. джаз/блюз    
9. hip-hop/ реп    
10. рокк    
11. gothic (готика)    
12. электронная музыка     
13. кантри музыка    
14. другое (напиши) 
....................................... 

   
 
 
 
 
 
                         
      ,  ( )   ! 
 
 
 
     

   ! 
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78. (PC2.3.)   ,        

.     -     ,   
  «   ». 

 
,     . 

  
я не 
знаю 

 
не 

особенно 
нравится 

 
не 

нравится 

 
всеравно/ 
без- 

различно 
 

 
нравится 

 
очень 
нравится 

1. попмузыка Top X    
2. классическая музыка     
3. house/trance    
4. R&B/     
5. панк/hardcore    
6. heavy metal    
7. reggae/dub    
8. джаз/блюз    
9. hip-hop/ реп    
10. рокк    
11. gothic (готика)    
12. электронная музыка     
13. кантри музыка    
14. другое (напиши) 
....................................... 

   
 
 
 
 
 
                         
      ,  ( )   ! 
 
 
 
     

   ! 
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Majandusliku  olukorra hinnang 
 

 
Hindamise aluseks on leppeline punktiskoor (Family affluence scale, FAS, e.k.  
Pere jõukuse skaala), mis arvutatakse pere autode, arvutite, ühiste 
puhkusereiside arvu ja oma toa olemasolu alusel (Richter jt. 2006). 
 
Skoori arvutamine: 
 
Küsimus 10.  Mitu korda viimasel 12 kuul olete kogu perega saanud puhkuse/pikemate 
pühade ajal koos reisile sõita?                                                  Punktide arv: 
(1)     mitte ühtegi korda.....................................................................   0 
(2)     ühe korra...................................................................................   1 
(3)     kaks korda.................................................................................   2 
(4)     rohkem kui kaks korda..............................................................   3 
 
Küsimus 70.  Mitu arvutit teie perel on?  
(1)     mitte ühtegi................................................................................   0 
(2)     üks.............................................................................................   1 
(3)     kaks............................................................................................   2 
(4)     üle kahe.......................................................................................  3 
 
Küsimus 71. Kas teie perel on auto, minibuss või veoauto?  
(1)     ei................................................................................................  0 
(2)     jah, üks.......................................................................................  1 
(3)     jah, kaks või rohkem..................................................................  2 
 
Küsimus 72. Kas Sul on oma tuba?  
(1)     ei.................................................................................................  0 
(2)     jah...............................................................................................  1 
                                                                                           _________________ 
                                                                                         Skoor võib olla:   0 – 9 
 
 

Kui vastaja skoor langes jaotumuse I tertsiili (0-3), loeti majanduslik olukord halvaks, II 

tertsiili (4-5) – keskmiseks ja ülemisse tertsiili (6-9) – heaks. 
 

Richter M, Leppin A, Gabhainn. The relationship between parental socio-economic status and episodes of 
drunkenness among adolescents: findings from a cross-national survey. BMC Public Health 2006; 6:289. 
http://www.biomedcentral.com/1471-2458/6/289.  
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Sotsiaalse klassi kodeerimine HBSC uuringus 
 
 
Ametist lähtuva sotsiaalse klassi registreerimisel  eristatakse 8 kategooriat.  
Kriteerium, mille alusel kodeeritakse, on töö iseloom, mitte isik: kodeerimisel on oluline 
* kui pikka teoreetilist õpet eeldab ametikoht 
* milliseid oskusi amet nõuab 
* kui palju võib olla sellel töökohal alluvaid, juhitavaid 
 
Selle teabe alusel kuulub kategooriatesse : 
 
1 – Suurte ettevõtete ja organisatsioonide tippjuhid; tsiviilteeninduse tipptase; ametid, mis 
nõuavad vähemalt 4-aastast kõrgharidust nt: meditsiinidoktorid, advokaadid, tippjuhid, 
professionaalid, täidesaatva võimu teostajad 
 
2 – Teised juhid, keskastme tsiviilteenistujad, algkooli õpetajad; sotsiaaltöötajad (teoreetiline 
õpe ~ 3 aastat) 
 
3 – madalama taseme valgekraed-administraatorid; meditsiiniõed, ametid, mis nõuavad kesk-
eriharidust spetsiaalseks tööfunktsiooniks (teoreetiline õpe ~ 1,5 aastat) 
 
4 – Oskustöölised mingil kätega tehtaval tööl, mis tihti nõuavad mitmeaastast praktilist 
väljaõpet, et omandada vajalikud oskused (teoreetiline õpe kuni 1 aasta) 
 
5 – Väljaõppeta või poolikute oskustega töölised, nt. tehasetöölised, autojuhid, ehitustöölised 
 
6 – Töötavad inimesed, kelle kohta ei ole piisavat infot, et neile panna koode 1-5 
 
7 – Mittetöötavad inimesed, nt. koduperenaised, pensionärid, õppijad, sotsiaalse toetuse 
saajad 
 
8 – Teave puudub/ on ebaselge/ on vastuoluline (vastav tabel täitmata või vastused: ’ma ei 
tea’ või ’mul ei ole isa või ma ei kohtu temaga') 
  
See skaala annab ametite hierarhia, olenemata sellest kas on tegemist palgatöölise või 
ettevõtte omanikuga. Näiteks farmer (põllutööline) kuulub selle alusel kätega töötajate hulka, 
(5. kategooria), ent võib olla samal ajal tootmisüksuse juht, talu omanik. Omandisuhtest 
lähtudes kuuluvad ülalloetletud kategooriatesse : 
1 – Suure, paljude töötajatega äriettevõtte omanik; ettevõtja ametis, mis nõuab pika-ajalist 
kõrgharidust: erapraksisega juristid, arstid, hambaarstid 
 
2 – keskmise suurusega äriettevõtte omanik, ettevõttes töötab grupp teenistujaid 
 
3 – Taluomanikud ja väikesed ettevõtted nagu töötoad, väike (nt. köögivilja)pood, kus töötab 
tavaliselt 1-3 inimest 
 
4 – Väga väike ettevõte, näiteks paat, millega püüab kalu omanik üksi; väikese maatüki 
omanik, millel ta kasvatab köögivilja; tilluke pood.  
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Sotsiaalmajanduslik klass 1 Sotsiaalmajanduslik klass 2 Sotsiaalmajanduslik klass 3

1) töö, mis nõuab tipptasemel haridust 
(vähemalt 4- aastast kõrgharidust): arstid, 
hambaarstid, advokaadid, professorid, 
teadlased, juristid, psühholoogid,arheoloogid jt 
2) ametid, mis vihjavad suurte asutuste või 
organisatsioonide juhtimisele: suurte ettevõtete 
tippjuhid, tsiviilteenistuse tippjuhid, valitsuse 
nõunikud jt valitsusega seotud professionaalid, 
kõrged sõjaväeametnikud 
3) suure kaliibriga ettevõtete omanikud nii 
põllumajanduses (maaomanik) kui linnas (nt. 
kaupluseketi omanik) 

NÄITEID:
Akadeemiline õpe, vähemalt magister 
Diplomeeritud raamatupidaja 
Kolonel, kindral 
Arvutiteadlane, magister 
Konsultatsiooninõunik, kõrgharidus 
Insener, magistrikraadiga 
Minister, osakonnajuhataja valitsuses
Koolidirektor,  õpetaja-metoodik
Rektor
Kohtunik, Advokaat 
Maaomanik 
Mänedžer, pikk teoreetiline haridus 
Doktorant
Arst, farmakoloog, psühholoog (akad. haridus) 
Palgatöötaja, kel on üle 50 alluva 
Töötab oma ettevõttes, kus on üle 20 alluva 

1) Valgekraed  (teenistujad?), kel on ~ 3 aastat 
(2,5-3,5a.) teoreetilist haridust (nii ülikool kui 
muu õpe)  nt. algkooli õpetaja, sotsiaaltöötaja, 
keskastme tsiviiltöötaja, teoreetilise õppega 
insener, ajakirjanik, IT spetsialist 
2) „Valgekraed“, kel on vähemalt 10 alluvat 
(müügijuht, finantsdirektor, sõjaväehvitser, 
nagu kapten, rooduvanem) 
3) Keskmise suurusega kompanii omanik 

NÄITEID:
Sõjaväeohvitser;  kapten 
Ajalehe toimetaja 
Arhitekt 
Bakalaureus kaubanduses 
Kaubanduskolledži õpetaja 
Ökonomist kaubanduses 
Diplomeeritud insener, ka 3-4 a. õppega 
Osakonnajuhataja, juhtiv kontoriametnik 
Tööstur, tehaseomanik 
Ajakirjanik, Raamatukogu töötaja 
Mänedžer;  mänedžer-direktor, ülemus 
Muusik akadeemilise haridusega 
Medõde  bakalaureuse õppega – 3 aastat! 
Suure farmi omanik 
Personalijuht;     Sotsiaaltöötaja 
Piloot
Palgatöötaja, kel vähemalt 11 alluvat 
Töötab oma ettevõttes, kus on 6-20 alluvat 
Vanem-pangaametnik, -nõustaja, -konsultant 

1) Valgekraed mitte-käsitöölised, kelle amet 
nõuab asjatundlikkust (1,5 kuni 2,5 a. teoree- tilist 
keskeriharidust) ja praktilisi oskusi, nt.  medõde, 
audiitor, arveametnik, politseiuurija, 
lasteaiakasvataja. 
2) Teenistujad, kelle amet nõuab kutseharidust, ent 
kes juhivad kuni 10 alluvat. 
3) töötab oma väikeettevõttes – väiketalu, 
poeomanik, puusepp, garaažiomanik jne. 

NÄITEID:
Antiigipoe omanik 
Pangaametnik 
Konsultant, nõustaja 
Talupidaja
Tuletõrjesalga ametnik 
Kala- või köögivljapoekese omanik  
IT assistent, tehnik, programmeerija 
Lasteaia kasvataja-õpetaja 
Laborant
Ehitustöö meister 
Baasharidusega medõde, optik, füsioterapeut 
Juhtiv kontoriametnik 
FIE-na töötav elektrik, müüriladuja  või muu 
oskustööline, kel on vähemalt 0,5 alluvat 
Taksojuht-omanik 
Medõde (ilma kõrghariduseta) 
Rätsep
Juurdelõikaja
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Sotsiaalmajanduslik klass 4 Sotsiaalmajanduslik klass 5 Sotsiaalmajanduslik klass 6 
(MAJANDUSLIKULT AKTIIVNE) 

1) Käsitöölised, kelle amet nõuab teatud 
teoreetilist õpet (kuni 1 aasta) ja küllaldlast 
praktilist kogemust, nt. tehnik, sanitar, 
trükitööline, kontoritöötaja, müügiassistent, -
agent, politseipatrull 
2) oskustööline, müügimees jt. käsitöölised, 
kel kuni 1a. õpet ja piisav praktiline kogemus: 
puusepp, müürsepp, maaler, automehhaanik, 
rongijuht. 
3) Käsitööline, kel on teatud juhtimisvastutus 
nt. meister tehases 
4) Väga väikese FIE omanik, kus ta töötab 
üksinda, nt. kalapaadi omanik, kes püüab üksi, 
köögiviljakasvataja, kes ise kasvatab ja müüb. 

NÄITEID:
Teoreet. õppeta näitleja, assistent, pagar,  
müüriladuja,elektrik (kui omanik, siis kood 3) 
Korstnapühkija;Hambakirurgi assistent;  
Rongijuht; Tuletõrjuja;  Aednik 
Juuksur (kui omanik, siis  3);  
 Arvutioperaator;  Šeff-kokk;  Mehhaanik ilma 
teoreetilise õppeta;  Torulukksepp;
Hooldekodu töötaja, ka sanitar, põetaja;
Postimees;   Vangivalvur;   Sekretär; 
Müügimees;    Abitööline kalapüügil;  
Sotsiaaltöötaja ilma teoreetilise õppeta; 
Ettekandja, kel suur töökogemus; 
Müüja ;  Õmbleja;  Konstaabel;  

1) Käsitsi töö, mis vajab vähest teoreetilist 
(mõni nädal) ja praktilist treeningut , st. 
väheste oskustega ja oskusteta töölised – 
üldiselt kvalifitseerimata  töölised 

NÄITEID:
Tehasetööline
Ehitustööline 
Põllutööline 
Laadija, laotööline 
Transporttööline
Köögitööline
Koristaja
Prügivedaja
Haigla uksehoidja
Sanitar 
Lapsehoidja (?child-minder) 
Lasteaiakasvataja abiline (köögitädi?)
Veoautojuht, kraanajuht
Madrus
Kaevur
Liftöör
Kirikuteener, kellamees 
Taksojuht (kui ei ole omanik) 
Ettekandja, vilumusteta 
Müürsepa abi, vilumusteta müürsepp 
Keevitaja 
Turvamees 

Need, kellest on teada, et nad töötavad, aga on liiga 
vähe infot, et neid klassifitseerida  klassidesse 1-5;

NÄITEID laste vastustest:
töötab haiglas (kellena – ei tea);
töötab Philips firmas;   
 töötab kaubamajas; 
oma ettevõte; 
töötab kontoris, tehases , 
töötab arvutiga jms. 

Sotsiaalmajanduslik klass 7
(MAJANDUSLIKULT MITTEAKTIIVNE) 
Need kes ei tööta!
Pensionär; saab toimetulekutoetust 
Koduperenaine, aitab teisi 
Otsib tööd 
Õpib (sealhulgas ümberõpe) 
Töötu

Sotsiaalmajanduslik klass 8 (TEADMATA)

Vastus: ei tea  
Teave on arusaamatu/ ebapiisav/ vastuoluline/ 
Puudub igasugune teave (täitmata!) 
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Algandmete kasutamise taotlus 
 
 

TÄIDAB TAI 

Taotluse number 
 
Kuupäev 
 

 
TÄIDAB TAOTLEJA 
 
Taotleja andmed 
Nimi 
 

Ülikool, instituut, asutus  vm 
 

Teaduskond, osakond vm 
 

Postiaadress 
 
Telefon 
 

Faks 
 

E-mail 
 

 
Teiste andmete kasutajate andmed 1 
Nimi 
 

Ülikool, instituut, asutus  vm 
 

Teaduskond, osakond vm 
 

Postiaadress 
 
Telefone 
 

Faks 
 

E-mail 
 

 
Nimi 
 

Ülikool, instituut, asutus  vm 
 

Teaduskond, osakond vm 
 

Postiaadress 
 
Telefone 
 

Faks 
 

E-mail 
 

 
Taotletavad andmestikud 
Andmestiku arhiivinumber  
 

Nimetus 
  

Vajalikud tunnused või küsimused 2 
 

Andmestiku arhiivinumber  
 

Nimetus 
  

Vajalikud tunnused või küsimused  
 

Andmestiku arhiivinumber  
 

Nimetus 
  

Vajalikud tunnused või küsimused  
 

 

 

                                                      
1 Vajadusel kasutage lisalehed 
2 Võite märkida tunnuste või ankeediküsimuste vahemik (näiteks „tunnused c1-c17“ või „küsimused 1-10“) või, kui ankeet on 
jagatud osadeks, nimetada vajalikud (näiteks, „ankeedi osad Demograafilised andmed ja Toitumine“). 
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Andmete kasutamise eesmärk 

Projekti nimetus 
 
Projekti ligikaudne kestvus: kuud või aastad (e. g. 12/2005 – 12/2006 või 2005 - 2006 ) 
 
Projekti lühikirjeldus ja andmete vajalikkus  
 

 
Plaanitavad publikatsioonid 
 

 
Kellele ja millises vormingus tuleb andmeid üle anda? 
 

 Taotleja 
 

 Teine inimene, kes  
 

Kontaktandmed, kui andmeid saab teine inimene, mitte  taotleja 
Nimi 
 

Ülikool, instituut, asutus  vm 
 

Teaduskond, osakond vm 
 

Postiaadress 
 
Telefon 
 

Faks 
  

E-mail 
 

Eelistatud formaat  (e.g. SPSS, Excel, tekst…) 
Formaat 
 

Kui pole märgitud, TAI annab andmed formaadis SPSS Portable 

 
Faile saadetakse üldjuhul e-maili manusena.  
Vajadusel võib kokku leppida ka teiste kandjate suhtes (diskett, CD-ROM vt).  
 
 
Kuupäev 
 

Taotleja allkiri 

 Taotleja nimi 
 

Iga taotleja, andmete saaja või kasutaja peab alla kirjutama andmete kasutamise 
lepingule ja saatma Tervise Arengu Instituudile (eraldi koopia iga isiku kohta). 
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Andmete kasutamise leping TÄIDAB TAI 
Lepingu number 

Kuupäev

TÄIDAB ANDMETE KASUTAJA

Käesolev leping käsitleb andmete ja muude materjalide (edasi: andmete) kasutamist, mis olid 
edastatud Tervise Arengu Instituudi (TAI) poolt selle lepingu allakirjutajale.  Andmete kasutajana 
nõustun järgmiste tingimustega: 
     
1. Andmete kasutamise eesmärk ja andmete kustutamine 
Ma kasutan andmeid ainult taotluses mainitud eesmärkidel. Pärast eesmärkide saavutamist hävitan TAI-st 
saadud andmed.  

2. Andmete turvalisus 
Hoolitsen sellest, et andmete säilitamise ja kasutamise ajaks on tagatud andmete nõutav turvalisus. Olen 
teadlik sellest, et mitte keegi, peale andmete kasutamise taotluses mainitud inimeste, ei tohi omada 
juurdepääsu andmetele. Andmete turvalise käitlemise eest vastutan seadusega ettenähtud korras. 

3. Andmekaitse 
Ma kindlustan, et andmete säilitamise või kasutamise ajal, või andmetel põhineva informatsiooni 
publitseerimisel, respondentide konfidentsiaalsus on kaitsud. Olen teadlik sellest, et igasugused katsed 
respondente neid kirjeldavate muutujate kaudu identifitseerida on keelatud. Hoolitsen, et andmetest 
saadud informatsiooni publitseerimisel on pööratud piisav tähelepanu andmekaitsele.   

4. Tsiteerimine  
Ma kasutan TAI poolt antud tsiteerimise viisi igas publikatsioonis, kus kasutatakse andmetest saadud 
tulemusi. Olen teadlik sellest, et uuringute läbiviijad ega TAI ei vastuta andmete edasise analüüsi eest.  

5. Vead ja puudused andmetes  
Olen teadlik sellest, et uuringu läbiviijad ega TAI ei vastuta võimalike vigade või puuduste eest andmetes, 
mis võivad andmete taaskasutamist raskendada. Ma teatan TAI-le minu poolt leitud vigadest või 
puudustest andmetes.  

6. Publikatsioonidest teavitamine  
Teavitan TAI-i kõikidest publikatsioonidest, kus kasutatakse andmetest saadud tulemusi.  

7. Autoriõigus 
Olen teadlik, et andmete kopeerimine on keelatud,  v.a. punktides 1 ja 2 mainitud eesmärkidel.  
8. Sankstioonid 
Olen teadlik, et lepingutingimuste rikkumise korral võivad edaspidised minu andmetetaotlused jääda 
rahuldamata. 

Kuupäev Allkiri 

Nimi trükitähtedega
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Riskikäitumine

TABEL 25.B2. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 44)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 8,7 (6,8) 7,8
Muu linn 11,8 6,2 9,1
Maapiirkond 9,6 (4,0) 6,9

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 9,6 7,1 8,3
Ida-, Lääne-Virumaa 14,7 (8,1) 11,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 7,5 ... 4,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (10,8) ... 8,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 9,6 4,4 7,1
Mitte-eesti 11,7 8,7 10,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 8,5 4,7 6,8
Ainult üks bioloogiline vanem 12,9 (6,4) 9,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 13,7 (6,5) 9,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 9,7 5,2 7,5
Ühe vanemaga perekond 13,7 ... 9,9
Laiendatud perekond 8,6 (5,3) 7,1

Laste arv perekonnas
1 laps 12,7 (7,0) 9,8
2 last 9,6 4,7 7,3
3 last või rohkem 9,1 5,4 7,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 11,5 6,0 8,6
Keskmine 9,5 5,9 7,7
Hea 9,5 (4,1) 7,2

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 10,9 6,0 8,5
Keskmine 12,0 (6,6) 9,3
Kõrge 7,3 (3,7) 5,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 8,9 4,4 6,8
Rahuldav või väga halb 18,3 (11,8) 14,8

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 9,4 4,1 6,9
Negatiivne hinnang 14,8 13,5 14,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 9,2 4,4 6,9
Raske või väga raske 15,0 (12,8) 14,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 8,9 (3,3) 6,5
Raske või väga raske 12,2 8,2 9,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 10,7 5,8 8,2
Raske või väga raske (6,9) ... (5,6)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ...
Normkaal 11,2 5,8 8,5
Ülekaal/rasvumine ... ... (5,6)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 11,2 ... 8,0
Ei kõhn ega paks 11,2 6,3 8,9
Paks või paksuvõitu (6,2) (5,5) 5,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 14,8 8,3 12,2
On muutnud (11,1) (7,2) 8,3

Suitsetamine
Ei suitseta .. .. ..
Suitsetab 53,6 40,8 48,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi ... ... ...
Igal kuul või harvem 8,1 4,2 6,2
Vähemalt kord nädalas 31,8 30,4 31,3



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

275

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Purjus oldud kordade arv elu jooksul

Mitte kunagi ... ... ...
1 kord (6,9) ... 6,5
>=2 korda 27,3 20,5 24,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 4,5 2,9 3,7
On suitsetanud 39,0 33,0 37,0

Seksuaalvahekord
Ei ole 9,6 4,4 7,1
On 37,2 31,0 34,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 5,0 2,8 3,8
Keskmine või alla keskmise 15,4 10,8 13,6

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 8,0 3,8 6,0
Mõõdukas või suur 13,5 7,8 10,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 6,3 4,1 5,0
Pigem või üldse ei meeldi 13,0 7,9 11,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 8,7 (3,0) 6,2
On 13,5 9,6 11,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 13,2 5,4 9,6
On (20,2) 23,2 21,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 8,7 (3,9) 6,7
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 11,2 6,3 8,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 8,7 5,3 7,0
<2 tundi 14,5 (5,5) 10,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 13,0 7,3 10,3
<2 tundi 7,2 (3,6) 5,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (4,4) (2,5) 3,4
6 - 10 11,8 5,2 8,5
11 ja rohkem 16,5 11,2 14,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (8,9) ... (6,6)
Vanemad 13,6 13,2 13,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... ... ...
Suhtleb sageli 25,5 13,6 20,0

TABEL 25.B2 järg. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 44)
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TABEL 28.B. Kunagi kanepit suitsetanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimuste 47 ja 48 alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 17,6 12,1 14,9
Muu linn 17,6 8,9 13,4
Maapiirkond 14,6 6,3 10,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 17,9 11,4 14,7
Ida-, Lääne-Virumaa 19,4 (8,7) 14,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 13,6 (6,9) 10,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 13,9 ... 9,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (14,8) ... (11,1)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 16,3 8,2 12,4
Mitte-eesti 16,3 10,4 13,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 14,5 7,8 11,4
Ainult üks bioloogiline vanem 17,9 11,6 14,7
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 23,5 (8,4) 15,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 16,1 8,1 12,2
Ühe vanemaga perekond 21,2 (10,0) 15,5
Laiendatud perekond 13,8 (9,3) 11,8

Laste arv perekonnas
1 laps 18,9 10,6 14,7
2 last 16,6 7,8 12,5
3 last või rohkem 14,5 8,5 11,5

Perekonna majanduslik olukord
Halb 15,2 8,7 11,8
Keskmine 16,5 8,5 12,4
Hea 16,7 9,0 13,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 14,3 7,9 11,2
Keskmine 18,9 (8,1) 13,6
Kõrge 17,3 10,4 13,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 15,1 7,2 11,3
Rahuldav või väga halb 25,3 17,4 21,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 14,7 7,3 11,2
Negatiivne hinnang 28,0 16,8 22,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 15,3 7,7 11,6
Raske või väga raske 23,8 15,8 20,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 14,0 5,2 10,2
Raske või väga raske 21,1 13,7 16,8

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 17,2 9,0 13,0
Raske või väga raske 13,4 ... 10,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ...
Normkaal 17,9 9,5 13,7
Ülekaal/rasvumine (12,3) ... (9,3)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 19,9 ... 13,6
Ei kõhn ega paks 15,9 9,6 12,9
Paks või paksuvõitu 13,4 9,7 11,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 22,1 10,6 17,5
On muutnud 26,8 16,0 19,0

Suitsetamine
Ei suitseta 8,6 4,1 6,3
Suitsetab 49,9 39,0 45,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi ... ... ...
Igal kuul või harvem 14,1 8,3 11,3
Vähemalt kord nädalas 48,8 38,7 45,2

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi (2,0) ... (1,3)
1 kord 11,5 (6,8) 9,4
>=2 korda 42,6 35,1 39,7
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TABEL 28.B järg. Kunagi kanepit suitsetanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimuste 47 ja 48 
alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Seksuaalvahekord

Ei ole 16,4 8,1 12,4
On 52,6 42,7 48,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 13,1 6,3 9,3
Keskmine või alla keskmise 19,7 13,5 17,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 13,2 6,1 9,8
Mõõdukas või suur 21,5 12,3 16,9

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 12,9 7,3 9,6
Pigem või üldse ei meeldi 19,0 11,2 16,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 13,7 6,0 10,3
On 22,7 13,1 17,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 20,2 9,5 15,3
On 35,3 30,3 32,6

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 15,4 6,2 11,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 16,9 10,0 13,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,1 7,7 11,5
<2 tundi 20,4 11,6 16,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 21,3 12,2 17,0
<2 tundi 11,4 5,4 8,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 8,3 (4,0) 6,1
6 - 10 20,6 10,2 15,3
11 ja rohkem 22,4 15,3 19,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... (6,8)
Vanemad 21,9 18,9 20,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 7,5 ... 5,4
Suhtleb sageli 28,7 13,9 21,9
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TABEL 33.B2. Vähemalt korra igal nädalal  mingit alkohoolset jooki tarbinute jaotus (%) 
soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm 11-15. a. Kokku Vanusrühm 11-15.a. Kokku15 15

Elukoht
Tallinn 26,4 16,1 22,6 12,3 14,2
Muu linn 29,5 18,0 19,3 9,6 13,9
Maapiirkond 27,6 14,9 14,0 7,3 11,2

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 27,3 16,3 22,0 12,0 14,2
Ida-, Lääne-Virumaa (26,5) 17,8 (17,1) (8,5) 13,3
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 29,1 15,6 (16,2) 8,0 11,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 29,0 16,1 ... (6,8) 11,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (13,9) ... ... (10,5)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 29,0 15,9 17,9 9,2 12,6
Mitte-eesti 24,6 17,1 (18,4) 10,0 13,6

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 28,8 15,6 15,1 7,5 11,9
Ainult üks bioloogiline vanem (22,0) 16,2 (18,9) 10,2 13,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (34,9) 19,5 (25,4) 13,2 16,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 27,8 16,0 17,0 9,0 12,6
Ühe vanemaga perekond (24,0) 17,8 ... (7,7) 12,7
Laiendatud perekond 32,1 15,7 (24,1) 10,9 13,6

Laste arv perekonnas
1 laps 24,6 16,4 (24,5) 11,8 14,1
2 last 29,7 16,8 19,2 9,9 13,6
3 last või rohkem 27,7 15,3 (13,0) 7,2 11,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 23,7 13,7 16,8 8,6 11,0
Keskmine 27,8 16,8 19,3 10,3 13,5
Hea 30,7 16,8 (17,8) 8,6 13,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 27,1 16,0 18,0 9,2 12,7
Keskmine 31,0 17,8 (22,0) 12,8 15,3
Kõrge 26,3 14,7 (16,9) 8,0 11,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 28,0 15,9 17,3 8,4 12,3
Rahuldav või väga halb (27,3) 19,0 (20,8) 15,1 16,9

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 26,9 15,6 15,1 7,5 11,7
Negatiivne hinnang 33,1 20,2 29,5 20,4 20,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 27,1 15,0 16,3 7,9 11,5
Raske või väga raske 34,0 23,4 (25,5) 18,5 21,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 28,2 15,2 15,8 7,1 11,7
Raske või väga raske 28,9 19,0 18,0 11,1 14,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 29,0 17,4 18,6 9,7 13,4
Raske või väga raske ... (11,4) ... ... 10,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ...
Normkaal 28,3 16,5 18,5 10,0 13,3
Ülekaal/rasvumine (27,2) 18,2 ... ... 13,9

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 28,2 19,0 ... ... 13,6
Ei kõhn ega paks 29,0 15,7 18,0 9,8 12,8
Paks või paksuvõitu (24,0) 13,7 18,8 10,7 12,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 27,6 20,3 18,7 12,2 17,1
On muutnud (37,4) 26,9 17,4 14,7 18,0

Suitsetamine
Ei suitseta 16,4 9,1 10,8 5,0 7,0
Suitsetab 51,2 46,3 39,1 37,5 42,8

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi ... (2,6) ... (1,5) 2,0
1 kord ... 15,1 (14,4) (11,2) 13,3
>=2 korda 42,9 39,9 33,2 33,5 37,5
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TABEL 33.B2 järg. Vähemalt korra igal nädalal  mingit alkohoolset jooki tarbinute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm 11-15. a. Kokku Vanusrühm 11-15.a. Kokku15 15

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 16,2 9,9 11,8 6,3 8,1
On suitsetanud 52,2 47,5 46,0 42,0 45,7

Seksuaalvahekord
Ei ole 22,0 15,8 13,2 9,8 12,9
On 46,9 45,4 35,2 35,3 41,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele 
koolis

Väga hea või hea 21,0 13,1 15,7 7,1 9,8
Keskmine või alla keskmise 34,0 19,4 21,8 13,9 17,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 25,4 14,2 15,1 7,1 10,8
Mõõdukas või suur 30,9 19,3 20,5 12,6 16,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 20,8 12,5 13,8 6,4 8,9
Pigem või üldse ei meeldi 33,3 19,1 24,6 14,5 17,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 23,7 12,3 12,8 5,9 9,4
On 35,9 25,4 24,0 15,0 19,7

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 26,9 18,8 16,3 10,9 15,1
On (36,3) 35,1 (26,4) 25,2 29,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 31,4 17,6 (20,0) 8,4 13,8
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 25,1 14,9 17,3 9,9 12,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 27,8 15,7 19,1 9,6 12,7
<2 tundi 27,8 16,7 (15,5) 8,8 12,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 30,6 20,2 21,5 13,4 16,9
<2 tundi 23,6 11,9 13,5 5,5 8,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 15,2 8,1 (8,1) (4,2) 6,1
6 - 10 30,6 19,5 18,5 11,1 15,2
11 ja rohkem 39,4 22,8 33,0 16,7 20,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... (11,7) ... ... (8,8)
Vanemad 35,1 21,5 27,7 19,4 20,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... 7,3 ... ... 5,4
Suhtleb sageli 38,0 27,2 28,9 17,7 22,8
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TABEL 34.B4. Vähemalt igal nädalal lahjade alkohoolsete jookide (sh siider) tarbijate 
jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus45)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 8,2 10,2 9,2
Muu linn 10,7 7,1 9,0
Maapiirkond 6,9 6,2 6,6

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 8,3 9,8 9,1
Ida-, Lääne-Virumaa (7,4) (6,9) 7,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 7,5 (6,8) 7,2
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 11,3 ... 8,2
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 8,7 7,5 8,1
Mitte-eesti 7,8 (7,9) 7,9

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 7,8 5,9 6,9
Ainult üks bioloogiline vanem (9,4) (8,8) 9,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (9,9) 11,0 10,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 8,0 7,3 7,7
Ühe vanemaga perekond (10,1) (6,6) 8,3
Laiendatud perekond (8,4) (8,6) 8,5

Laste arv perekonnas
1 laps 10,5 9,3 9,9
2 last 8,0 8,1 8,0
3 last või rohkem 7,8 5,9 6,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb 6,9 6,6 6,7
Keskmine 7,4 8,2 7,8
Hea 9,6 7,5 8,7

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 7,7 7,2 7,5
Keskmine 10,8 (10,0) 10,4
Kõrge 7,0 6,8 6,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 8,1 6,8 7,5
Rahuldav või väga halb (11,0) (12,1) 11,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 8,1 6,1 7,2
Negatiivne hinnang (10,2) 16,1 13,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 7,5 6,4 7,0
Raske või väga raske 13,4 (15,3) 14,3

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 8,0 5,3 6,8
Raske või väga raske 9,8 9,0 9,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 9,1 7,8 8,5
Raske või väga raske ... ... (5,4)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ...
Normkaal 8,4 7,9 8,2
Ülekaal/rasvumine (10,8) ... (9,0)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 10,0 ... 7,7
Ei kõhn ega paks 7,3 7,7 7,5
Paks või paksuvõitu 9,3 9,1 9,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 10,2 9,5 9,9
On muutnud (14,4) 12,8 13,2

Suitsetamine
Ei suitseta 4,7 3,8 4,3
Suitsetab 24,0 31,9 27,1

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi .. .. ..
Igal kuul või harvem .. .. ..
Vähemalt kord nädalas 52,9 80,9 62,8

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi ... ... (1,3)
1 kord (6,3) (8,5) 7,3
>=2 korda 20,7 27,5 23,3
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TABEL 34.B4 järg. Vähemalt igal nädalal lahjade alkohoolsete jookide (sh siider) tarbijate jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus45)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 5,6 4,9 5,2
On suitsetanud 22,3 36,2 26,9

Seksuaalvahekord
Ei ole 7,6 7,8 7,7
On 24,7 29,4 26,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 6,4 5,7 6,0
Keskmine või alla keskmise 10,5 11,2 10,8

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 8,1 5,7 7,0
Mõõdukas või suur 8,9 10,1 9,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 6,6 5,4 5,9
Pigem või üldse ei meeldi 9,9 11,3 10,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 6,0 4,9 5,5
On 14,1 12,0 12,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 9,2 8,8 9,0
On (20,7) 20,5 20,6

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 10,2 6,0 8,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 6,7 8,3 7,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 8,4 7,9 8,2
<2 tundi 7,4 (6,5) 7,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 11,1 11,1 11,1
<2 tundi 5,4 4,1 4,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (4,1) (2,9) 3,4
6 - 10 8,2 9,0 8,6
11 ja rohkem 14,3 14,6 14,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ...
Vanemad 10,9 16,5 13,8

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (3,8) ... (3,1)
Suhtleb sageli 15,6 14,5 15,1
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Terviseseisund

TABEL 46.B2. Oma tervist rahuldavaks või väga halvaks hinnanute jaotus (%) soo, vanuse 
ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 14)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 11,9 16,3 14,0
Muu linn 13,3 14,5 13,9
Maapiirkond 11,9 14,3 13,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 12,5 15,9 14,2
Ida-, Lääne-Virumaa 11,5 16,9 14,1
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 11,6 13,9 12,7
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 12,5 (11,3) 11,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (15,3) (16,2) 15,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 13,3 14,8 14,0
Mitte-eesti 9,1 15,2 12,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 10,9 13,6 12,1
Ainult üks bioloogiline vanem 15,1 18,3 16,8
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 16,6 15,3 15,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 12,1 13,9 13,0
Ühe vanemaga perekond 15,8 20,6 18,3
Laiendatud perekond 11,1 14,2 12,5

Laste arv perekonnas
1 laps 11,6 12,5 12,0
2 last 11,8 14,7 13,2
3 last või rohkem 13,3 16,7 15,0

Perekonna majanduslik olukord
Halb 14,4 18,2 16,4
Keskmine 12,8 15,0 13,9
Hea 10,6 11,6 11,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 12,8 15,7 14,2
Keskmine 11,2 15,9 13,5
Kõrge 12,4 13,8 13,1

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea .. .. ..
Rahuldav või väga halb 100,0 100,0 100,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 9,7 12,8 11,2
Negatiivne hinnang 30,0 27,5 28,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 10,1 12,6 11,3
Raske või väga raske 24,7 30,3 27,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 10,2 10,6 10,4
Raske või väga raske 17,5 21,6 19,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 11,6 14,0 12,8
Raske või väga raske 15,4 25,8 18,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (15,6)
Normkaal 12,0 13,9 12,9
Ülekaal/rasvumine (10,9) (22,8) 14,9

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 14,3 13,4 14,0
Ei kõhn ega paks 10,4 12,1 11,2
Paks või paksuvõitu 15,2 20,4 18,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 12,7 15,2 13,7
On muutnud (14,8) 21,7 19,9

Suitsetamine
Ei suitseta 10,2 12,8 11,5
Suitsetab 21,6 28,2 24,2

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 10,0 11,1 10,6
Igal kuul või harvem 12,9 15,4 14,1
Vähemalt kord nädalas 14,6 24,0 18,0
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TABEL 46.B2 järg. Oma tervist rahuldavaks või väga halvaks hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 14)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Purjus oldud kordade arv elu jooksul

Mitte kunagi 10,5 12,1 11,4
1 kord 12,6 14,4 13,4
>=2 korda 15,5 24,3 18,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 11,0 13,6 12,3
On suitsetanud 19,1 30,1 22,7

Seksuaalvahekord
Ei ole 11,3 15,5 13,4
On 20,2 30,8 24,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 9,3 9,6 9,5
Keskmine või alla keskmise 15,4 25,8 19,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 10,6 10,0 10,3
Mõõdukas või suur 15,2 22,0 18,6

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 8,7 11,8 10,5
Pigem või üldse ei meeldi 15,0 20,5 17,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 9,3 9,8 9,5
On 19,9 23,4 21,8

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 10,8 14,3 12,5
On 27,1 37,2 32,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 9,9 (5,6) 7,8
On olnud (14,3) (20,8) 17,6

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 8,8 9,1 8,9
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 15,3 18,0 16,7

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 11,4 14,8 13,1
<2 tundi 15,0 15,5 15,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,6 15,1 13,8
<2 tundi 12,0 14,7 13,3

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 12,2 14,1 13,2
6 - 10 13,5 15,9 14,7
11 ja rohkem 10,5 15,4 12,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 17,8 ... 16,1
Vanemad 13,2 21,8 17,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 13,9 16,8 15,2
Suhtleb sageli 13,9 16,1 14,9
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TABEL 53.B. Üle ühe korra nädalas kõhuvalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn (5,6) 11,8 8,6
Muu linn 7,4 11,4 9,3
Maapiirkond 6,4 11,0 8,6

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 5,8 11,3 8,5
Ida-, Lääne-Virumaa (8,5) 13,7 11,0
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (5,5) 11,5 8,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (6,6) (11,5) 8,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (6,9)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 6,7 10,4 8,5
Mitte-eesti (6,0) 14,1 9,9

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 5,8 11,2 8,2
Ainult üks bioloogiline vanem (7,1) 13,6 10,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (10,3) (8,8) 9,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 6,1 10,6 8,3
Ühe vanemaga perekond (7,8) 14,5 11,2
Laiendatud perekond (7,2) 11,2 9,0

Laste arv perekonnas
1 laps (5,4) 9,1 7,3
2 last 6,6 10,9 8,6
3 last või rohkem 7,0 13,3 10,1

Perekonna majanduslik olukord
Halb (6,5) 11,8 9,3
Keskmine 6,2 11,6 9,0
Hea 6,3 10,3 8,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 7,3 13,5 10,3
Keskmine (5,7) (7,6) 6,6
Kõrge (4,9) 10,0 7,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 5,7 9,6 7,6
Rahuldav või väga halb (12,6) 21,6 17,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 6,1 10,8 8,4
Negatiivne hinnang (8,7) 14,5 11,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 6,3 10,7 8,5
Raske või väga raske (7,5) 17,4 12,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 5,9 10,1 7,7
Raske või väga raske (6,5) 13,3 10,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 6,2 10,4 8,4
Raske või väga raske (7,7) (19,7) 11,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (13,1)
Normkaal 6,0 10,3 8,1
Ülekaal/rasvumine (9,0) ... 10,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (6,7) 15,1 9,9
Ei kõhn ega paks 5,4 9,6 7,4
Paks või paksuvõitu 9,2 12,7 11,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 4,2 9,2 6,2
On muutnud (11,4) 12,3 12,0

Suitsetamine
Ei suitseta 6,0 10,4 8,2
Suitsetab (8,6) 17,2 12,0

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (6,5) 11,6 9,3
Igal kuul või harvem 6,3 9,9 8,0
Vähemalt kord nädalas (7,6) 20,2 12,1

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 6,8 10,7 8,9
1 kord ... (12,3) 8,3
>=2 korda 6,6 13,0 9,0
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TABEL 53.B järg. Üle ühe korra nädalas kõhuvalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 6,0 11,0 8,5
On suitsetanud (8,6) (14,9) 10,7

Seksuaalvahekord
Ei ole 4,4 9,0 6,7
On (8,0) (19,2) 12,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 5,8 9,2 7,7
Keskmine või alla keskmise 7,2 15,8 10,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 6,0 10,9 8,3
Mõõdukas või suur 7,3 12,1 9,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 5,5 10,3 8,3
Pigem või üldse ei meeldi 7,2 13,4 9,5

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 5,1 7,3 6,1
On 9,7 18,1 14,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 4,4 8,5 6,3
On (13,7) 22,0 18,1

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 8,9 11,2 10,1
On olnud ... (20,4) 15,5

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 5,8 11,8 8,3
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 7,2 11,2 9,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 6,2 12,0 9,1
<2 tundi (7,0) 9,8 8,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 7,3 12,4 9,7
<2 tundi 5,6 10,5 8,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 6,4 9,8 8,2
6 - 10 (4,9) 11,0 8,0
11 ja rohkem 8,3 15,2 11,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (9,3) ... (10,6)
Vanemad 9,0 14,0 11,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 7,3 10,8 8,9
Suhtleb sageli (6,5) 15,1 10,5
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TABEL 54.B. Üle ühe korra nädalas seljavalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn (6,7) 12,9 9,7
Muu linn 8,5 11,6 10,0
Maapiirkond 7,2 8,6 7,9

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 7,1 12,5 9,7
Ida-, Lääne-Virumaa (8,0) 15,0 11,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (6,7) (7,4) 7,1
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (10,2) (7,9) 9,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 7,0 9,5 8,2
Mitte-eesti 9,0 14,7 11,8

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 7,3 9,4 8,3
Ainult üks bioloogiline vanem (8,0) 12,8 10,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (7,0) 12,0 9,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 7,3 10,0 8,6
Ühe vanemaga perekond (8,2) 13,2 10,7
Laiendatud perekond (7,1) (10,3) 8,6

Laste arv perekonnas
1 laps (5,2) 12,8 9,1
2 last 7,5 9,3 8,3
3 last või rohkem 8,8 11,0 9,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb 8,6 12,6 10,7
Keskmine 5,8 9,5 7,7
Hea 7,5 9,3 8,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 8,0 11,7 9,8
Keskmine (9,4) (10,0) 9,7
Kõrge (5,3) 10,0 7,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 6,6 8,9 7,7
Rahuldav või väga halb (13,2) 21,3 17,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 6,9 9,5 8,2
Negatiivne hinnang (11,2) 18,2 14,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 7,0 9,8 8,4
Raske või väga raske (10,5) 17,3 13,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 7,7 9,0 8,3
Raske või väga raske (7,7) 10,8 9,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 7,4 9,8 8,6
Raske või väga raske (8,6) (16,9) 11,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (12,7)
Normkaal 7,5 10,4 8,9
Ülekaal/rasvumine (7,4) ... (8,8)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 8,5 (7,6) 8,2
Ei kõhn ega paks 6,2 9,5 7,8
Paks või paksuvõitu 9,4 14,4 12,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 7,6 10,6 8,8
On muutnud ... 15,5 14,0

Suitsetamine
Ei suitseta 6,5 9,5 8,0
Suitsetab 11,8 18,8 14,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (5,5) 8,1 7,0
Igal kuul või harvem 7,1 10,5 8,8
Vähemalt kord nädalas 12,1 (19,5) 14,7

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 6,2 8,0 7,2
1 kord (7,2) (11,9) 9,4
>=2 korda 9,8 18,5 13,2
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TABEL 54.B järg. Üle ühe korra nädalas seljavalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 6,8 9,7 8,2
On suitsetanud 11,2 22,5 15,0

Seksuaalvahekord
Ei ole 7,2 10,7 8,9
On (10,5) 22,4 15,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 5,9 8,6 7,4
Keskmine või alla keskmise 9,1 15,0 11,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 6,3 9,3 7,7
Mõõdukas või suur 9,4 12,8 11,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 5,9 10,1 8,3
Pigem või üldse ei meeldi 8,7 11,9 9,9

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 6,0 6,9 6,4
On 11,2 16,9 14,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 7,1 10,8 8,8
On (16,0) 21,1 18,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud (5,6) (5,9) 5,8
On olnud ... ... (9,1)

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 7,1 10,4 8,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 7,8 10,9 9,5

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 7,4 10,5 8,9
<2 tundi 7,3 10,8 9,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 8,3 12,1 10,1
<2 tundi 6,6 9,0 7,8

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 6,5 9,1 7,9
6 - 10 6,7 10,8 8,8
11 ja rohkem 9,5 13,8 11,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (10,5) ... 13,1
Vanemad (7,4) 14,0 10,8

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (6,4) 12,1 9,1
Suhtleb sageli 8,8 12,7 10,6
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TABEL 58.B. Üle ühe korra nädalas uinumisraskusi kaebajate jaotus (%) taustaandmete, 
soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 15,5 16,3 15,9
Muu linn 14,0 16,9 15,4
Maapiirkond 14,3 16,0 15,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 15,4 15,8 15,6
Ida-, Lääne-Virumaa 12,6 18,4 15,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 14,5 17,5 15,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 14,5 17,2 15,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (14,9) ... (11,7)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 15,0 16,3 15,6
Mitte-eesti 12,6 16,1 14,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 13,5 15,2 14,3
Ainult üks bioloogiline vanem 15,4 16,9 16,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 18,8 17,9 18,3

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 13,7 15,9 14,8
Ühe vanemaga perekond 15,0 19,9 17,5
Laiendatud perekond 16,6 13,5 15,2

Laste arv perekonnas
1 laps 16,1 16,4 16,3
2 last 12,3 15,8 13,9
3 last või rohkem 16,4 16,9 16,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 16,6 18,7 17,7
Keskmine 15,7 17,1 16,4
Hea 11,8 12,8 12,2

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 15,5 16,6 16,1
Keskmine 14,2 17,1 15,6
Kõrge 12,6 15,0 13,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 12,5 13,4 12,9
Rahuldav või väga halb 29,1 33,3 31,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 12,6 14,0 13,3
Negatiivne hinnang 27,2 30,4 28,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 12,9 14,8 13,8
Raske või väga raske 24,4 27,7 25,9

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 12,2 12,8 12,5
Raske või väga raske 20,5 21,5 21,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 14,3 15,7 15,0
Raske või väga raske 16,2 (19,5) 17,3

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (13,5)
Normkaal 14,5 16,2 15,4
Ülekaal/rasvumine (13,9) (18,4) 15,4

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 16,7 13,8 15,6
Ei kõhn ega paks 12,3 14,8 13,5
Paks või paksuvõitu 17,9 20,4 19,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 13,7 14,5 14,0
On muutnud 27,1 20,0 21,9

Suitsetamine
Ei suitseta 13,2 14,9 14,0
Suitsetab 20,5 25,5 22,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 11,9 11,8 11,9
Igal kuul või harvem 13,3 16,7 15,0
Vähemalt kord nädalas 22,3 27,8 24,2

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 11,6 13,9 12,9
1 kord 16,8 20,9 18,6
>=2 korda 18,5 21,3 19,6
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TABEL 58.B järg. Üle ühe korra nädalas uinumisraskusi kaebajate jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 13,1 15,5 14,3
On suitsetanud 20,8 25,8 22,5

Seksuaalvahekord
Ei ole 14,3 15,2 14,8
On 19,4 26,6 22,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 13,3 14,2 13,8
Keskmine või alla keskmise 15,8 20,8 17,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 13,4 13,0 13,2
Mõõdukas või suur 16,4 21,1 18,8

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 12,1 13,6 12,9
Pigem või üldse ei meeldi 16,4 21,2 18,2

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 10,9 10,6 10,8
On 23,6 25,9 24,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 12,4 13,7 13,0
On 36,2 35,8 36,0

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 9,0 11,0 10,0
On olnud (25,3) 29,0 27,2

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 13,9 14,2 14,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 15,1 17,5 16,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 14,5 16,5 15,5
<2 tundi 14,4 15,7 15,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 16,6 17,0 16,8
<2 tundi 12,4 15,7 14,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 15,2 16,3 15,8
6 - 10 13,2 17,3 15,3
11 ja rohkem 14,3 14,6 14,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (14,9) ... 15,6
Vanemad 17,2 19,0 18,1

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 14,7 15,2 15,0
Suhtleb sageli 15,0 19,2 17,0
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TABEL 59.B. Üle ühe korra nädalas peapööritust/uimasust tundnute jaotus (%) 
taustaandmete, soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 9,9 16,1 12,9
Muu linn 10,5 15,0 12,7
Maapiirkond 8,1 12,8 10,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 10,0 15,7 12,8
Ida-, Lääne-Virumaa (8,4) 16,7 12,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 9,2 12,1 10,6
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (9,1) 14,4 11,6
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (8,5)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 8,7 13,4 11,0
Mitte-eesti 11,0 17,4 14,1

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 8,7 13,1 10,7
Ainult üks bioloogiline vanem 10,2 18,0 14,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (11,9) 13,4 12,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 9,2 13,5 11,3
Ühe vanemaga perekond (11,4) 19,7 15,6
Laiendatud perekond (8,5) 12,5 10,3

Laste arv perekonnas
1 laps 9,6 14,7 12,2
2 last 8,4 14,3 11,2
3 last või rohkem 10,2 14,3 12,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 9,0 17,6 13,5
Keskmine 10,2 14,0 12,2
Hea 8,7 11,0 9,7

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 9,4 15,2 12,2
Keskmine 10,9 14,6 12,7
Kõrge 8,2 13,1 10,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 8,2 11,1 9,6
Rahuldav või väga halb 17,0 33,2 25,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 8,4 12,7 10,5
Negatiivne hinnang 15,7 24,0 20,0

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 8,4 13,1 10,7
Raske või väga raske (12,8) 23,2 17,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 7,6 11,1 9,1
Raske või väga raske 15,4 18,3 17,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 8,9 13,7 11,3
Raske või väga raske (11,2) (18,4) 13,6

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... (17,4) (14,6)
Normkaal 9,5 14,2 11,8
Ülekaal/rasvumine ... ... (8,3)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 11,5 13,3 12,2
Ei kõhn ega paks 8,0 12,4 10,1
Paks või paksuvõitu 10,2 18,5 15,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 9,6 12,6 10,8
On muutnud (12,6) 21,1 18,8

Suitsetamine
Ei suitseta 7,7 12,7 10,2
Suitsetab 16,1 25,6 19,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (7,7) 9,7 8,8
Igal kuul või harvem 7,9 14,3 11,0
Vähemalt kord nädalas 16,0 29,9 20,9

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 6,7 10,8 8,9
1 kord (9,6) 19,7 14,2
>=2 korda 13,7 22,4 17,0
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TABEL 59.B järg. Üle ühe korra nädalas peapööritust/uimasust tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 8,2 13,5 10,9
On suitsetanud 13,4 23,5 16,8

Seksuaalvahekord
Ei ole 8,6 14,0 11,3
On 15,7 26,8 20,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 8,8 12,6 10,9
Keskmine või alla keskmise 9,8 17,9 13,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 8,7 10,7 9,6
Mõõdukas või suur 10,4 19,6 15,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 7,3 12,2 10,1
Pigem või üldse ei meeldi 10,8 18,3 13,6

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 7,1 7,9 7,4
On 14,9 25,2 20,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 7,7 12,7 10,1
On 25,0 34,9 30,2

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud (7,6) 8,3 7,9
On olnud ... (19,5) 14,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 10,0 12,6 11,1
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 8,8 15,2 12,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 8,9 14,5 11,7
<2 tundi 10,9 13,9 12,3

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 10,5 15,5 12,9
<2 tundi 8,3 13,1 10,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 8,9 12,9 11,0
6 - 10 9,1 16,5 12,9
11 ja rohkem 10,0 13,1 11,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... (11,6)
Vanemad 12,1 18,3 15,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 8,4 14,3 11,2
Suhtleb sageli 11,0 14,8 12,8
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TABEL 62.B. Mitte elusolemise soov-mõtteid omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 19)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Vanusrühm

11 11
Elukoht

Tallinn 22,8 (20,2) 21,5
Muu linn 20,5 27,5 24,1
Maapiirkond 25,9 23,6 24,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 21,2 22,6 21,9
Ida-, Lääne-Virumaa (25,9) (22,4) 24,1
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (21,1) (23,9) 22,5
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (23,6) (28,6) 26,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (31,2)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 24,9 25,5 25,2
Mitte-eesti (18,4) (18,9) 18,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 21,4 20,9 21,2
Ainult üks bioloogiline vanem ... (26) 22,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (37,6) (31,7) 34,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 23,3 23,3 23,3
Ühe vanemaga perekond ... (28,9) (26,2)
Laiendatud perekond 23,9 (21,8) 22,9

Laste arv perekonnas
1 laps (19,5) (21,5) 20,5
2 last 20,2 21,6 20,9
3 last või rohkem 30,2 28,2 29,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 27,5 28,7 28,1
Keskmine 23,1 24,7 24
Hea 21,1 19,7 20,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 25,1 26,4 25,7
Keskmine (26,5) (27,1) 26,8
Kõrge (19) 19,8 19,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 22,5 20,8 21,6
Rahuldav või väga halb (30,6) (53,5) 41,2

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 20,5 21,4 21
Negatiivne hinnang (45,5) (54,9) 49,4

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 21,5 21,8 21,6
Raske või väga raske (38,5) (54,8) 44,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 20,9 19,3 20,1
Raske või väga raske (29,3) 33,6 31,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 23,1 21,5 22,3
Raske või väga raske (28,5) (40,4) 33,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ...
Normkaal 23,6 22,2 22,9
Ülekaal/rasvumine ... ... (23,1)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (28,1) (17,6) 22,9
Ei kõhn ega paks 18 21,8 19,8
Paks või paksuvõitu 30,9 32,1 31,6

Suitsetamine
Ei suitseta 22,4 23,3 22,9
Suitsetab ... ... ...

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 17,7 19,2 18,5
Igal kuul või harvem 26,6 30,7 28,5
Vähemalt kord nädalas ... ... ...

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 20 22,3 21,2
1 kord (36,7) (42,8) 38,9
>=2 korda ... ... ...
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TABEL 62.B järg. Mitte elusolemise soov-mõtteid omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 19)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Vanusrühm

11 11
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis

Väga hea või hea 20,7 18,5 19,5
Keskmine või alla keskmise 27 38,9 31,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 21 21,3 21,1
Mõõdukas või suur 29 31,4 30,2

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 17,5 18,7 18,2
Pigem või üldse ei meeldi 29,7 36,4 32,2

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 17,3 15,9 16,6
On 40,9 43,7 42,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud ... ... ...
On olnud 100 100 100

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 23,7 22 22,8
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 23,1 25,6 24,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 23,4 25,4 24,4
<2 tundi (22,4) (20,1) 21,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 26,7 26,8 26,8
<2 tundi 20,2 22,4 21,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 24,2 22,7 23,5
6 - 10 (14,7) 24,9 20,9
11 ja rohkem 29 (23,7) 26,7

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (21,1) ... (20,9)
Vanemad 30,9 32,2 31,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 26,2 27,2 26,7
Suhtleb sageli (24,1) (25,6) 24,8
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TABEL 63.B2.  Viie või vähem palliga eluga rahuolu hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 17)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 13,1 15,6 14,3
Muu linn 13,9 14,0 14,0
Maapiirkond 12,5 15,3 13,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 15,2 15,6 15,4
Ida-, Lääne-Virumaa (9,7) 19,0 14,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 12,1 11,1 11,6
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 13,1 16,7 14,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (11,7)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 13,5 14,7 14,1
Mitte-eesti 11,8 16,0 13,8

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 10,7 11,3 11,0
Ainult üks bioloogiline vanem 17,1 20,3 18,8
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 18,9 18,3 18,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 12,0 13,1 12,5
Ühe vanemaga perekond 15,3 21,6 18,5
Laiendatud perekond 14,4 13,5 14,0

Laste arv perekonnas
1 laps 16,1 14,6 15,3
2 last 11,4 13,9 12,6
3 last või rohkem 13,4 16,4 14,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 23,4 22,5 23,0
Keskmine 12,0 14,0 13,0
Hea 7,1 7,6 7,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 14,0 16,5 15,2
Keskmine 12,7 13,3 13,0
Kõrge 10,2 11,1 10,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 9,9 11,3 10,6
Rahuldav või väga halb 35,7 35,5 35,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 7,5 8,0 7,8
Negatiivne hinnang 50,7 55,3 53,1

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 9,8 11,1 10,4
Raske või väga raske 29,8 38,1 33,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 8,4 8,3 8,4
Raske või väga raske 22,6 25,3 24,2

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 11,6 14,0 12,8
Raske või väga raske 21,1 (23,8) 22,0

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... (18,5) (20,9)
Normkaal 11,8 13,7 12,7
Ülekaal/rasvumine (13,5) (21,9) 16,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 15,8 13,7 15,0
Ei kõhn ega paks 10,7 11,7 11,2
Paks või paksuvõitu 16,3 21,3 19,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 12,3 16,7 14,0
On muutnud (20,2) 21,6 21,2

Suitsetamine
Ei suitseta 11,8 12,3 12,1
Suitsetab 18,7 31,7 23,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 11,2 9,2 10,1
Igal kuul või harvem 13,3 16,6 14,9
Vähemalt kord nädalas 15,7 23,4 18,4

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 10,8 10,4 10,6
1 kord 12,8 20,5 16,3
>=2 korda 16,8 25,8 20,2
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TABEL 63.B2 järg.  Viie või vähem palliga eluga rahuolu hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi  
(Lisa 1, küsimus 17)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 11,9 14,4 13,1
On suitsetanud 18,1 22,7 19,6

Seksuaalvahekord
Ei ole 12,2 17,8 14,9
On 18,4 23,4 20,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 8,0 9,4 8,8
Keskmine või alla keskmise 18,3 26,3 21,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 10,4 10,7 10,5
Mõõdukas või suur 17,6 21,3 19,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 6,8 11,2 9,4
Pigem või üldse ei meeldi 17,9 21,6 19,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 9,0 7,7 8,4
On 23,3 26,8 25,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 10,2 13,3 11,7
On 36,8 48,0 42,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud (7,7) (4,6) 6,1
On olnud 27,5 (18,4) 22,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 12,1 10,4 11,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 13,7 17,3 15,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,2 14,4 13,3
<2 tundi 15,7 15,9 15,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 14,4 14,1 14,2
<2 tundi 12,1 15,4 13,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 12,9 15,1 14,1
6 - 10 11,7 15,4 13,6
11 ja rohkem 13,4 13,9 13,6

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (17,4) ... 17,4
Vanemad 14,1 19,0 16,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 15,5 16,8 16,1
Suhtleb sageli 13,1 15,5 14,2
3 ja rohkem 11,7 14,2 12,9

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Harva 15,5 16,8 16,1
Sageli 13,1 15,5 14,2
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Seksuaalsfäär

TABEL 65.B. Seksuaalvahekorras olnute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm 13-15 Vanusrühm 13-15

15 Kokku 15 Kokku
Elukoht

Tallinn 23,3 17,7 23,6 13,2 15,5
Muu linn 31,3 20,1 23,4 14,0 17,2
Maapiirkond 22,7 14,4 22,4 11,9 13,2

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 23,4 16,6 24,5 13,7 15,2
Ida-, Lääne-Virumaa 31,0 20,7 (21,6) (12,6) 16,9
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 24,1 15,9 (19,0) (10,5) 13,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 32,2 19,6 (25,2) (14,2) 17,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... (11,5)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 23,7 15,6 24,0 13,2 14,4
Mitte-eesti 32,3 22,2 (19,8) 12,1 17,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 20,6 14,9 21,1 11,5 13,4
Ainult üks bioloogiline vanem 30,7 19,7 26,5 16,2 18,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 43,0 23,7 (26,4) (13,9) 18,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, 
leibkonna vaste)

Täisperekond 24,4 16,7 21,9 12,0 14,4
Ühe vanemaga perekond (29,2) 19,2 (25,9) (15,1) 17,2
Laiendatud perekond (26,5) 16,4 (26,3) (15,1) 15,8

Laste arv perekonnas
1 laps 29,1 19,1 26,6 14,5 16,8
2 last 27,5 18,5 22,5 12,6 15,8
3 last või rohkem 21,5 14,2 21,6 12,3 13,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 24,2 16,8 21,3 12,5 14,5
Keskmine 26,4 16,7 27,0 15,6 16,2
Hea 26,5 17,2 21,3 10,7 14,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 25,6 17,3 24,3 14,0 15,7
Keskmine (27,6) 18,4 (22,2) (11,7) 14,9
Kõrge 24,3 15,1 22,2 12,4 13,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 23,7 15,5 20,8 10,8 13,3
Rahuldav või väga halb 37,1 26,7 31,6 22,8 24,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 24,1 15,9 20,8 11,1 13,7
Negatiivne hinnang 33,5 24,8 32,1 21,3 22,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 25,0 15,9 22,7 11,9 14,0
Raske või väga raske (27,0) 22,8 (24,8) (18,6) 20,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 23,4 15,2 18,2 8,9 12,7
Raske või väga raske 26,5 19,8 29,0 18,4 18,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 27,1 18,4 23,5 13,0 15,7
Raske või väga raske ... (10,7) ... ... (11,3)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ...
Normkaal 25,9 17,6 22,7 13,1 15,4
Ülekaal/rasvumine (26,6) (17,2) ... ... 16,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 21,4 14,9 ... (10,7) 13,5
Ei kõhn ega paks 26,3 17,9 21,9 12,1 15,1
Paks või paksuvõitu (33,3) 18,6 26,4 15,4 16,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 24,5 16,4 21,6 10,9 14,2
On muutnud (36,6) 22,5 25,4 16,9 18,4

Suitsetamine
Ei suitseta 16,3 10,3 14,8 7,4 8,9
Suitsetab 44,3 37,3 47,7 36,9 37,2
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TABEL 65.B järg. Seksuaalvahekorras olnute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm 13-15 Vanusrühm 13-15

15 Kokku 15 Kokku
Alkoholi tarbimine

Mitte kunagi ... ... ... ... ...
Igal kuul või harvem 21,0 13,7 19,9 11,5 12,6
Vähemalt kord nädalas 42,8 37,2 44,5 34,8 36,3

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi (9,0) (4,3) ... (2,7) 3,4
1 kord ... (11,5) (21,5) (13,8) 12,6
>=2 korda 36,1 30,7 37,8 30,8 30,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 16,4 10,4 17,0 8,4 9,4
On suitsetanud 44,6 39,5 49,5 43,8 41,0

Seksuaalvahekord
Ei ole .. .. .. .. ..
On 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 18,5 12,5 18,8 10,5 11,4
Keskmine või alla keskmise 31,9 21,4 30,5 17,3 19,8

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 22,8 14,2 17,9 9,0 11,8
Mõõdukas või suur 29,1 21,0 27,9 17,4 19,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 23,8 16,9 22,4 12,3 14,2
Pigem või üldse ei meeldi 27,2 17,2 24,1 13,9 16,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 20,9 12,9 17,4 9,0 11,2
On 34,7 26,4 29,7 18,4 21,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 24,2 16,0 20,7 10,9 13,6
On (35,7) 24,4 35,0 26,2 25,4

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 29,8 17,6 (19,1) 9,7 14,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 23,0 16,8 24,6 14,3 15,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 23,9 15,2 22,5 12,0 13,7
<2 tundi 30,0 22,4 25,0 16,0 19,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 28,8 20,7 25,9 15,4 18,1
<2 tundi 21,6 12,7 19,2 10,0 11,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (13,7) 9,7 (14,8) 7,4 8,5
6 - 10 23,1 15,5 25,9 15,6 15,5
11 ja rohkem 43,9 28,9 33,1 20,5 25,6

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... ... (12,9)
Vanemad 37,1 23,3 30,5 21,4 22,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... ... ... (6,5) (5,7)
Suhtleb sageli 42,4 32,4 30,1 18,2 25,9
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TABEL 67.B. Viimase vahekorra ajal kondoomi kasutanute jaotus (%)soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimused 26 ja 27, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
Vanusrühm 13-15.a. Vanusrühm 13-15.a. Kokku

15 Kokku 15 Kokku
Elukoht

Tallinn 94,5 92,8 (82,6) 82,8 88,7
Muu linn 88,9 86,6 79,8 76,5 82,6
Maapiirkond 86,4 88,5 80,2 80,2 85,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 88,4 88,7 82,2 83,0 86,2
Ida-, Lääne-Virumaa (80,0) 78,5 (82,6) (75,2) 77,3
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 97,3 97,8 (83,8) (85,1) 93,1
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 89,2 88,3 (84,2) (80,0) 85,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 91,5 90,8 79,1 79,6 85,9
Mitte-eesti 84,0 84,6 (87,0) (79,4) 82,9

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 89,8 88,4 81,3 80,2 85,2
Ainult üks bioloogiline vanem 85,9 87,3 (80,5) (77,8) 83,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (89,9) 90,6 (76,8) (77,3) 85,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, 
leibkonna vaste)

Täisperekond 93,8 92,1 80,8 80,2 87,3
Ühe vanemaga perekond (84,5) (86,5) (87,6) (82,0) 84,6
Laiendatud perekond (76,7) (77,7) ... (73,2) 75,8

Laste arv perekonnas
1 laps 90,9 87,2 (86,1) 85,4 86,4
2 last 90,7 90,8 76,7 74,2 84,6
3 last või rohkem 85,6 87,5 81,2 81,3 84,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 89,1 89,2 (72,7) 72,2 81,4
Keskmine 84,8 85,5 84,8 82,5 84,0
Hea 93,1 90,8 (84,3) (83,4) 88,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 84,3 87,2 85,6 82,9 85,3
Keskmine (89,6) 87,8 ... (73,1) 82,0
Kõrge 94,3 92,3 77,2 77,2 85,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 89,4 88,9 82,7 80,6 85,8
Rahuldav või väga halb 88,9 88,5 (75,9) 77,1 82,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 87,6 87,7 84,1 82,7 85,8
Negatiivne hinnang 94,8 93,6 (72,0) (72,0) 82,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 90,8 90,2 78,8 77,2 84,9
Raske või väga raske (87,4) 86,8 (85,2) (84,4) 85,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 88,2 88,4 75,1 73,3 84,1
Raske või väga raske 89,7 87,6 82,7 82,4 84,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 89,2 88,9 81,8 81,0 85,5
Raske või väga raske ... ... ... ... (74,0)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ...
Normkaal 90,1 89,8 80,5 79,4 85,4
Ülekaal/rasvumine ... (88,1) ... ... (87,8)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 81,8 82,3 ... ... 80,3
Ei kõhn ega paks 92,2 92,1 80,7 80,2 87,5
Paks või paksuvõitu (89,0) 86,1 80,3 80,9 83,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 89,4 89,9 79,0 76,3 85,7
On muutnud (91,7) (88,6) 82,4 83,1 84,9

Suitsetamine
Ei suitseta 92,3 90,6 83,5 81,3 86,7
Suitsetab 87,0 87,5 78,1 78,0 83,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi ... ... ... ... ...
Igal kuul või harvem 88,5 88,6 81,5 79,0 84,2
Vähemalt kord nädalas 89,3 89,3 80,8 81,8 86,7
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TABEL 67.B järg. Viimase vahekorra ajal kondoomi kasutanute jaotus (%)soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimused 26 ja 27, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
Vanusrühm 13-15.a. Vanusrühm 13-15.a. Kokku

15 Kokku 15 Kokku
Purjus oldud kordade arv elu jooksul

Mitte kunagi ... (95,1) ... ... (88,4)
1 kord ... (87,0) (86,4) (85,5) 86,2
>=2 korda 89,8 88,9 78,6 77,8 84,6

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 91,0 91,5 84,0 81,9 87,1
On suitsetanud 87,9 86,4 75,4 76,2 82,7

Seksuaalvahekord
Ei ole ... ... ... ... ...
On 89,3 88,9 80,7 79,5 85,1

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 89,6 89,3 81,0 79,9 84,4
Keskmine või alla keskmise 89,1 88,7 80,3 79,2 85,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 90,7 91,1 78,5 75,6 85,7
Mõõdukas või suur 88,0 86,9 81,9 81,8 84,6

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 94,5 93,5 78,0 76,2 84,7
Pigem või üldse ei meeldi 86,1 86,0 84,4 84,1 85,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 89,6 90,6 80,1 80,7 87,1
On 88,8 86,9 81,1 78,8 83,1

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 90,4 90,3 82,4 80,9 86,7
On (82,5) (81,5) (75,6) (75,9) 78,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud .. .. .. .. ..
On olnud .. .. .. .. ..

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 88,3 87,1 (82,0) (83,6) 86,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 90,0 90,3 80,3 78,4 84,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 88,8 88,8 79,7 78,2 84,3
<2 tundi 89,8 88,5 82,7 82,2 86,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 90,5 90,5 78,2 78,2 85,4
<2 tundi 86,9 85,3 86,2 82,6 84,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (87,1) 86,8 (73,6) (69,9) 79,0
6 - 10 90,9 88,8 87,0 87,4 88,1
11 ja rohkem 89,6 90,2 (76,4) 74,8 85,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... ... ...
Vanemad 87,4 87,4 80,9 80,0 83,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... ... ... ... (77,6)
Suhtleb sageli 87,6 87,5 83,0 82,5 85,8
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Koolikeskkond

TABEL 71.B2. Kaks või rohkem kordi kaklustes osalenute (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 31)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm

Kokku 11-15-a. 
Kokku11 13 15

Elukoht
Tallinn 36,9 41,3 23,3 33,4 7,7 20,9
Muu linn 30,9 33,7 28,1 30,8 7,7 19,6
Maapiirkond 31,4 26,4 26,9 28,0 7,4 18,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 37,9 35,2 24,8 32,1 7,8 20,3
Ida-, Lääne-Virumaa (30,8) 32,7 (22,4) 28,4 (8,2) 18,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 33,5 34,2 30,0 32,5 (6,6) 20,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (26,1) (28,8) 29,1 28,2 (7,4) 18,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (21,4) ... 15,3

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 31,3 30,3 25,1 28,6 7,3 18,3
Mitte-eesti 37,0 39,1 30,3 35,2 8,4 22,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 31,7 30,4 25,9 29,2 6,1 18,6
Ainult üks bioloogiline vanem (35,1) 40,5 24,9 32,7 (8,6) 20,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (35,5) (27,9) (28,4) 30,4 (10,2) 19,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, 
leibkonna vaste)

Täisperekond 33,3 31,0 26,1 29,8 7,1 18,7
Ühe vanemaga perekond (35,0) 43,2 (29,7) 35,6 (8,8) 22,0
Laiendatud perekond 30,3 27,2 (23,6) 27,2 (7,7) 18,5

Laste arv perekonnas
1 laps 29,3 37,1 27,8 31,4 (7,0) 19,2
2 last 31,2 30,4 22,9 27,8 7,2 18,2
3 last või rohkem 37,0 32,3 29,8 32,6 8,4 20,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 33,7 27,8 21,2 26,9 9,1 17,5
Keskmine 31,2 31,7 22,1 27,9 8,0 17,8
Hea 33,0 33,6 33,4 33,4 (5,6) 21,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 36,0 28,9 29,0 31,3 8,5 20,2
Keskmine (32,5) 34,8 (19,0) 28,3 ... 16,6
Kõrge 27,2 33,0 23,4 27,8 7,2 17,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 32,5 32,9 24,5 29,8 6,3 18,6
Rahuldav või väga halb (35,3) (28,2) 36,5 33,9 14,7 23,7

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 31,5 31,7 24,9 29,2 6,2 18,2
Negatiivne hinnang (43,2) (41,3) 33,3 37,9 16,1 26,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 30,4 31,8 25,2 29,0 6,6 18,1
Raske või väga raske (43,2) (37,0) 29,1 34,7 (14,2) 25,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 30,8 29,4 23,6 27,8 5,8 18,3
Raske või väga raske 36,8 41,3 32,3 36,3 10,5 21,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 32,2 31,8 26,7 29,9 7,4 18,4
Raske või väga raske (38,5) 34,8 ... 31,0 ... 23,6

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... (12,4)
Normkaal 33,2 30,8 25,8 29,4 7,7 18,7
Ülekaal/rasvumine (37,0) 42,0 (30,8) 37,0 ... 27,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 36,2 36,8 22,2 30,3 ... 20,6
Ei kõhn ega paks 31,9 29,2 27,3 29,2 7,5 18,8
Paks või paksuvõitu 32,1 36,4 (30,0) 33,3 9,0 19,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 28,6 24,7 26,5 8,0 19,1
On muutnud — 44,2 (40,3) 42,3 9,8 18,6

Suitsetamine
Ei suitseta 31,3 27,8 19,2 26,3 6,0 16,2
Suitsetab ... 57,6 41,1 47,0 18,2 35,5
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TABEL 71.B2 järg. Kaks või rohkem kordi kaklustes osalenute (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 31)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku 11-15-a. 

Kokku11 13 15
Alkoholi tarbimine

Mitte kunagi 23,2 (19,9) ... 20,8 (3,9) 11,5
Igal kuul või harvem 39,5 30,0 21,1 28,8 7,4 18,4
Vähemalt kord nädalas ... 68,4 42,1 50,1 21,3 39,9

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 28,6 22,8 (11,9) 23,1 5,0 13,4
1 kord 47,8 32,9 (23,6) 33,4 (7,4) 21,7
>=2 korda ... 51,8 34,5 40,2 16,0 31,1

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 32,3 29,0 21,1 27,7 6,3 16,9
On suitsetanud ... 59,1 37,6 42,1 22,0 35,4

Seksuaalvahekord
Ei ole — 28,0 20,1 24,2 7,2 15,9
On — 80,3 44,7 51,7 (19,0) 38,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 24,4 28,3 18,7 23,8 5,8 13,9
Keskmine või alla keskmise 44,1 36,8 33,0 37,1 11,3 27,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 31,3 30,7 23,0 28,4 5,4 17,5
Mõõdukas või suur 36,8 35,6 30,0 33,3 10,7 22,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 26,7 29,0 18,0 24,2 6,6 14,0
Pigem või üldse ei meeldi 39,4 34,7 32,7 35,1 9,4 25,5

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 30,2 26,5 21,9 26,0 5,8 16,9
On 39,6 49,9 34,8 40,6 10,6 24,1

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole ... 29,7 23,8 26,6 6,6 17,3
On ... 53,6 43,9 48,7 21,9 34,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 28,4 ... ... 28,4 ... 15,1
On olnud 45,6 ... ... 45,6 (15,0) 29,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 35,0 38,2 29,8 34,4 6,9 23,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 30,6 27,5 24,4 27,1 8,0 16,9

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 35,1 31,3 25,1 30,2 7,5 19,1
<2 tundi (24,2) 35,5 28,9 29,3 (7,5) 18,7

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 41,6 35,0 29,5 34,2 8,4 22,0
<2 tundi 25,6 29,5 21,3 25,6 6,7 16,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 26,2 27,1 18,5 24,0 5,3 14,3
6 - 10 38,9 30,4 23,8 29,1 9,1 18,9
11 ja rohkem 36,0 43,3 39,0 39,4 9,1 27,1

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (20,7) (30,0) ... 25,6 ... 19,2
Vanemad 35,7 34,0 32,4 34,0 11,1 22,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 24,7 29,2 (19,7) 24,9 (6,6) 16,2
Suhtleb sageli 42,3 45,1 33,7 39,1 11,8 26,5

Kaasõpilaste poolt kiusatud
Ei ole kiusatud 27,3 30,8 23,8 26,7 5,7 16,0
On kiusatud 36,2 33,9 30,6 33,8 10,2 23,1

Kaasõpilaste kiusamine
Ei ole kiusanud 17,4 23,3 17,1 19,2 4,5 10,3
On kiusanud 41,7 37,1 32,2 36,7 12,2 27,7

Arstiabi vajanud vigastused viimasel 12 kuul
Ei ole esinenud 25,9 23,4 18,6 22,2 5,2 13,2
On esinenud 39,9 43,5 36,9 40,1 12,0 28,3

Kaklustes osalemine viimasel 12 kuul
Ei ole osalenud .. .. .. .. .. ..
On osalenud 56,2 55,9 60,4 57,4 42,1 53,7
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Toitumine

TABEL 103.B. Viis korda nädalas või sagedamini kartulikrõpse ja/või friikartuleid 
tarbivate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed
Kokku11-15-a.       

Kokku
11-15-a.     
Kokku

Elukoht
Tallinn 15,4 10,6 13,0
Muu linn 17,8 9,5 13,7
Maapiirkond 13,2 9,0 11,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 15,0 8,4 11,7
Ida-, Lääne-Virumaa 21,1 15,2 18,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 13,9 9,7 11,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 13,9 (9,0) 11,6
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 13,5 7,8 10,7
Mitte-eesti 20,7 15,1 18,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 15,2 9,3 12,5
Ainult üks bioloogiline vanem 15,6 10,3 12,9
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 15,8 (8,8) 11,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 13,9 9,1 11,5
Ühe vanemaga perekond 14,8 (8,9) 11,7
Laiendatud perekond 19,9 11,2 15,9

Laste arv perekonnas
1 laps 14,6 10,2 12,4
2 last 15,5 10,5 13,1
3 last või rohkem 15,1 8,2 11,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 13,3 9,3 11,2
Keskmine 15,0 10,2 12,6
Hea 16,3 8,9 13,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 17,6 11,4 14,5
Keskmine 12,3 (6,9) 9,6
Kõrge 12,2 8,1 10,2

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 15,5 9,3 12,5
Rahuldav või väga halb (12,6) (11,5) 12,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 15,2 9,7 12,5
Negatiivne hinnang 14,3 (9,2) 11,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 15,4 9,4 12,4
Raske või väga raske (13,3) (10,5) 12,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 16,0 9,6 13,2
Raske või väga raske 12,5 8,5 10,2

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 15,3 9,3 12,2
Raske või väga raske (13,2) ... 12,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (13,6)
Normkaal 15,6 9,5 12,6
Ülekaal/rasvumine (10,1) ... (8,2)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 13,7 (12,0) 13,1
Ei kõhn ega paks 15,6 9,3 12,6
Paks või paksuvõitu 14,5 8,9 11,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 14,1 10,5 12,7
On muutnud ... (6,3) 6,2

Suitsetamine
Ei suitseta 13,3 8,6 10,9
Suitsetab 23,4 16,4 20,6
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TABEL 103.B järg. Viis korda nädalas või sagedamini kartulikrõpse ja/või friikartuleid tarbivate õpilaste jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed
Kokku11-15-a.       

Kokku
11-15-a.     
Kokku

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 12,5 8,4 10,2
Igal kuul või harvem 14,2 9,0 11,7
Vähemalt kord nädalas 23,0 (17,9) 21,1

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 12,3 8,6 10,3
1 kord 18,5 (9,0) 14,1
>=2 korda 18,2 13,4 16,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 14,0 9,0 11,4
On suitsetanud 21,6 (15,0) 19,4

Seksuaalvahekord
Ei ole 11,8 8,7 10,3
On 20,8 ... 16,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 13,1 8,3 10,4
Keskmine või alla keskmise 17,4 12,2 15,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 15,9 9,8 13,0
Mõõdukas või suur 14,0 9,1 11,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 12,6 8,7 10,3
Pigem või üldse ei meeldi 17,2 11,0 14,9

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 14,3 8,1 11,5
On 17,3 12,0 14,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 13,7 8,8 11,4
On (17,4) (10,2) 13,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 16,9 11,0 13,8
On olnud (21,4) ... 15,2

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 16,9 10,2 14,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 13,7 9,2 11,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,4 9,7 12,6
<2 tundi 13,3 8,9 11,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 19,0 11,9 15,6
<2 tundi 10,9 7,3 9,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 11,2 7,1 9,0
6 - 10 12,8 9,6 11,1
11 ja rohkem 22,3 14,5 19,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (17,7) ... 15,5
Vanemad 17,3 13,9 15,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 7,8 (4,5) 6,2
Suhtleb sageli 24,7 20,5 22,7
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TABEL 104.B. Viis korda nädalas või sagedamini hamburgereid ja/või pitsat söövate 
õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku11-15.a.   Kokku 11-15.a.  Kokku
Elukoht

Tallinn 14,0 (6,4) 10,3
Muu linn 15,0 (5,7) 10,5
Maapiirkond 10,9 5,0 8,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 13,4 5,4 9,5
Ida-, Lääne-Virumaa 18,7 (8,3) 13,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 11,4 (4,1) 7,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 12,4 (6,5) 9,6
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 11,4 4,0 7,8
Mitte-eesti 18,0 10,5 14,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 12,1 5,2 9,0
Ainult üks bioloogiline vanem 14,6 (5,9) 10,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 16,1 (6,1) 10,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 11,9 5,6 8,9
Ühe vanemaga perekond 13,7 ... 9,3
Laiendatud perekond 16,2 (5,4) 11,4

Laste arv perekonnas
1 laps 14,5 (6,6) 10,5
2 last 12,3 6,0 9,4
3 last või rohkem 13,1 (4,5) 8,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb 8,3 (4,7) 6,4
Keskmine 14,1 (4,9) 9,5
Hea 14,7 7,2 11,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 15,4 5,8 10,7
Keskmine 11,4 ... 8,1
Kõrge 10,3 (5,2) 7,8

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 12,8 5,7 9,4
Rahuldav või väga halb 14,1 ... 9,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 13,4 5,5 9,6
Negatiivne hinnang (10,3) ... 8,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 13,2 5,6 9,5
Raske või väga raske (12,1) ... 8,7

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 13,6 5,9 10,3
Raske või väga raske 10,9 (4,3) 7,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 13,4 5,4 9,3
Raske või väga raske (9,1) ... (7,9)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (14,1)
Normkaal 12,7 5,3 9,0
Ülekaal/rasvumine (10,1) ... (7,0)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 16,0 (7,7) 12,8
Ei kõhn ega paks 12,2 6,2 9,3
Paks või paksuvõitu 11,7 (3,5) 7,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 11,6 6,4 9,5
On muutnud ... ... (4,7)

Suitsetamine
Ei suitseta 11,2 5,0 8,1
Suitsetab 20,4 (9,8) 16,2

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 13,5 (3,8) 8,2
Igal kuul või harvem 10,2 5,4 7,8
Vähemalt kord nädalas 22,8 (12,2) 19,0
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TABEL 104.B järg. Viis korda nädalas või sagedamini hamburgereid ja/või pitsat söövate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku11-15.a.   Kokku 11-15.a.  Kokku
Purjus oldud kordade arv elu jooksul

Mitte kunagi 10,8 5,3 7,8
1 kord 13,2 ... 10,2
>=2 korda 16,2 (5,9) 12,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 11,9 5,3 8,5
On suitsetanud 19,3 ... 15,2

Seksuaalvahekord
Ei ole 10,2 4,9 7,6
On 18,0 ... 13,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 12,0 4,6 7,9
Keskmine või alla keskmise 14,1 7,5 11,6

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 13,4 5,8 9,8
Mõõdukas või suur 12,3 5,3 8,8

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 13,2 5,3 8,6
Pigem või üldse ei meeldi 12,9 6,0 10,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 12,2 4,2 8,6
On 15,0 7,8 11,1

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 11,3 4,9 8,3
On (19,3) ... 13,1

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 14,9 (6,7) 10,8
On olnud (14,9) ... (9,8)

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 14,8 6,5 11,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 11,2 5,1 8,0

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,9 6,1 9,6
<2 tundi 12,4 (3,8) 8,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,4 6,5 11,1
<2 tundi 10,4 4,8 7,6

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 8,1 4,6 6,3
6 - 10 10,0 5,3 7,6
11 ja rohkem 21,0 (8,5) 15,9

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (16,7) ... 13,9
Vanemad 13,5 8,9 11,1

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 8,2 ... 5,6
Suhtleb sageli 22,8 10,9 17,3
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